



Večkrat oralna ledino

Nekdanja kranjska ravnateljica Aleš Žitnik in Franc Rozman sta med letošnjimi prejemniki najvišjih državnih nagrad s področja šolstva.

stran 2



Športna sobota v Kranju

Več kot tristo tekačev se je udeležilo Teka za Kranj – Memoriala Vincenca Drakslerja, med njimi tudi olimpijka Klara Lukan.

stran 13



kranjske novice

GG

ČASOPIS ZA MESTNO OBČINO KRANJ, OKTOBER 2024, ŠTEVILKA 8

Trinajst novih AED-jev

Potem ko je društvo AED Slovenija že spomladi Mestni občini Kranj namenilo 12 tisoč evrov za nakup novih avtomatskih eksternih defibrilatorjev, je občina dodala še sedem tisoč evrov in za skupno 19 tisoč evrov kupila trinajst novih naprav.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Nove avtomatske eksterne defibrilatorje (AED) so namestili v krajevnih skupnostih Golnik, Žabnica, Britof (dva nova), Hrastje, Jošt, Kokrica, Primskovo, Stražišče in Podblica. Po eno napravo so namestili tudi v osnovnih šolah Simona Jenka in Janeza Puharja ter na objektu Glasbene šole na Trubarjevem trgu. Na kranjskem območju je tako trenutno že 81 defibrilatorjev, njihove lokacije pa so označene tudi na posebnem zemljevidu na spletni strani občine. Občanom je sicer brezplačno na voljo tudi mobilna aplikacija iHELP, s katero lahko hitreje sprožijo klic na pomoč, prikazuje pa tudi mrežo defibrilatorjev, vsebine prve pomoči, lokacije zdravstvenih ustanov in podobno. »Seveda si želim, da teh naprav ne bo treba uporabljati, če pa pride do zastoja srca, pa preverjeno rešujejo življenja. Posebej bi se zato rad zahvalil Društvu AED Slovenija za donacijo in s tem tudi vsem Kranjčanom in Kranjčankam, ki so del dohodnine namenili temu društvu ter so tako prav oni omogočili nakup novih naprav,« pravi župan Matjaž Rakovec. Projektni vodja Društva AED Sloveni-



Letos so po kranjski občini na novo namestili trinajst defibrilatorjev, enega tudi v Hrastjah.

/ FOTO: TINA DOKL

ja Samo Oblak je dodal, da bodo akcije zbiranja dela dohodnine na območju Kranja nadaljevali: »Takšna dobrotelost, ko nekdo name ni del dohodnine, prav nič ne stane. Lahko pa reši življenje!«

Štejejo minute

Možnost preživetja se ob uporabi defibrilatorja v prvih minutah po zastoju srca poveča za od 50 do 70 odstotkov. Takojšnje pravilno ukrepanje očitno pravi na srčnem zastoju je namreč ključno, saj možganske celice začnejo odmirati po od-

treh do petih minutah, čas do prihoda reševalcev pa je običajno daljši.

Prvi korak je prepoznavanje stanja. Če se oseba ne odziva in ne diha, gre za srčni zastoj. Drugi korak je klic na številko 112, na kateri klicatelju pomagajo z navodili, kako oživljati in kje je najbližji defibrilator. Nato je treba takoj začeti stiskati prsni koš (na sredini) od pet do šest centimetrov v globino in s frekvenco sto stiskov na minuto. Oživljanje se izvaja do prihoda reševalcev in (če je le mogoče) s pomočjo defibri-

latorja. Za njegovo uporabo so nam v pomoč slikovna in zvočna navodila. Najprej je seveda treba odpreti pokrov ohišja, vzeti napravo in jo vklopiti. Elektrodi je treba prilepiti na prsni koš osebe, ki je doživela srčni zastoj. Naprava sama analizira srčni ritem in uporabniku daje zvočna navodila, kako postopati naprej. Bodisi predlaga, da se nadaljuje oživljanje, bodisi predlaga uporabo defibrilatorja. V tem primeru je treba poskrbeti, da se nihče ne dotika bolnika, nakar je treba pritisniti rdeči gumb.

Znak misije EU

Kranj je prejel priznanje Evropske komisije za akcijski in investicijski načrt, da do leta 2030 postane podnebno nevtraln in pametno mesto.

SIMON ŠUBIC

Strasbourg – Kranjski župan Matjaž Rakovec je v torek v Strasbourgu prevzel znak misije EU, ki ga je Kranju Evropska komisija podelila za uspešno pripravljen in uresničljiv akcijski in investicijski načrt, da do leta 2030 postane podnebno nevtraln in pametno mesto.

Kranj je bil z Ljubljano in Velenjem leta 2022 izbran v misijo podnebno nevtraln in pametnih evropskih mest do leta 2030 (v misiji je sto mest iz EU in dvanajst iz drugih držav), 13. marca letos pa je kot prvo slovensko mesto tudi uradno v Bruselj oddal podnebno pogodbo, ki je sestavljena iz akcijskega načrta ukrepov, investicijskega načrta in zaveze partnerjev v projektu. Po končnem pregledu obsežnega in zahtevnega dokumenta je Evropska komisija ocenila, da izpolnjuje vsa merila, pričemer je Kranj za svojo podnebno pogodbo prejel vse možne točke. S tem je pristal v prvi petdeseterici mest, katerih podnebna pogodba je dobila zeleno luč. »Izjemno jasen in celovit ak-

cijski načrt, zelo jasna metodologija mesta pri popisu izpustov, podrobne razlage za vse strategije in sklepe, da vse skupaj kaže na temeljito razumevanje podnebnih izzivov in močno zavezanost Kranja podnebni nevtralnosti – vse to in še več pozitivnega je v oceni naše podnebne pogodbe zapisala Evropska komisija. Na to priznanje smo lahko res odkrito ponosni. Dokumente smo pripravili praktično brez napake, in to v sodelovanju z občankami in občani, z javnimi zavodi in drugimi (lokalnimi) organizacijami, s strokovnjaki, tudi z gospodarstvom. Tak vključujoč in povezovalen pristop nameravamo ubirati tudi v prihodnje – od načrtov bo namreč zdaj treba preiti k njihovu uresničevanju,« je ob prejemu priznanja povedal župan Matjaž Rakovec.

Prejeti znak misije EU tudi lajša dostop do javnega in zasebnega financiranja ukrepov za doseg podnebne nevtralnosti ter zagotavlja nadaljnjo podporo EU pri prizadevanju mesta za preoblikovanje ambicioznih načrtov v projekte, so poudarili na Mestni občini Kranj.



Župan Kranja Matjaž Rakovec je prevzel znak misije EU

/ FOTO: MOK

OBČINSKE NOVICE

Za združitev krajevnih skupnosti

V krajevnih skupnostih Stražišče in Gorenja Sava je 13. oktobra potekal svetovadni referendum za združitev v KS Stražišče - Gorenja Sava. Večina glasujočih je bila za.

stran 2

OBČINSKE NOVICE

Participativni proračun za leti 2025 in 2026

Objavljamo rezultate glasovanja za participativni proračun za leti 2025 in 2026. Izvedli bodo projekte z največ prejetimi glasovi v krajevnih skupnostih.

stran 4

KULTURA

Na ogled so kranjska tihožitja

Kranjska zato, ker so na ogled na 13. Mednarodnem festivalu likovnih umetnosti v Kranju. Na temo Tihožitje v zrcalu časa se predstavljajo umetniki iz enajstih držav.

stran 10

ŠPORT

Srebro za judoistko Anko Pogačnik

Judoistka Judo kluba Triglav Kranj Anka Pogačnik je v Taškentu v Uzbekistanu postala svetovna vojaška podprvakinja.

stran 13

OBČINSKE NOVICE

Za združitev krajevnih skupnosti

Za skupno Krajevno skupnost Stražišče - Gorenja Sava je na referendumu glasovala večina volivcev iz obeh krajevnih skupnosti.

SIMON ŠUBIC

Kranj – V nedeljo, 13. oktobra, je v krajevnih skupnostih Stražišče in Gorenja Sava potekal svetovni referendum za združitev v skupno Krajevno skupnost Stražišče - Gore-

združitev je glasovalo 225 volivcev (77,85 odstotka), proti pa 64 (22,15 odstotka). Izid svetovnega referenduma sicer ni zavezujoč. O združitvi obeh krajevnih skupnosti bo namreč odločal mestni svet s spremembo sta-



Referendum je potekal v Stražišču in na Gorenji Savi.

/ FOTO: GORAZD KAVČIČ

nja Sava, ki sta ga predlagala sveta obeh krajevnih skupnosti, ki se z združitvijo tudi strinjata. Glasovalo je 289 volivcev oziroma 7,19 odstotka od 4019 volilnih upravičencev, ki živijo na območju obeh krajevnih skupnosti. Za

tuta občine. »Ta sprememba, če bo sprejeta, bi se začela uporabljati ob izvedbi naslednjih rednih lokalnih volitev, ko bodo volivci volili tudi nov svet KS Stražišče - Gorenja Sava.« pojasnjujejo na Mestni občini Kranj.

Pokličite

Če se bo zgodilo, da ne boste prejeli Kranjskih novic, vas prosimo, da nas o tem takoj obvestite na telefonsko številko 04 201 42 47, in izvod Kranjskih novic vam bomo poslali po pošti, saj imamo za takšne primere v uredništvu dodatne izvode. Pošta dostavlja Kranjske novice kot nenaslovljeno publikacijo, prejemo jih vsa gospodinjstva, tudi tista z nalepkami Akos, zato nam boste zelo pomagali, če boste poklicali takoj, saj drugače ne moremo preveriti, ali ste Kranjske novice prejeli.

Delovni čas pisarne je ob ponedeljkih, torkih, četrtek in petkih od 8. do 15. ure, ob sredah do 16. ure, ob sobotah, nedeljah in praznikih je zaprta. Kranjske novice izhajajo vsak zadnji četrtek oz. petek v mesecu.

Uredništvo

kranjske novice

IZDAJATEL
Gorenjski glas, d. o. o., Kranj
Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj

ODGOVORNA UREDNICA
Marija Volčjak

UREDNIK
Simon Šubic

OBLIKOVNA ZASNOVA
Jernej Stritar, IlovarStritar, d. o. o.

TEHNIČNI UREDNIK
Grega Flajnik

OGLASNO TRŽENJE
Jana Triller, 041/279-807
jana.triller@g-glas.si

Kranjske novice (ISSN 2463-8099) št. 8/letnik X so izšle 25. oktobra 2024 kot priloga Gorenjskega glasa. Brezplačno so poslano v vsa gospodinjstva v mestni občini Kranj. Izšle so v nakladi 21.500 izvodov. Tisk: Tiskarsko središče d. o. o. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, e-pošta: info@g-glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek, petek od 8. do 15. ure, sreda od 8. do 16. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprto. / Gorenjski glas je polletnik, izhaja ob torkih in petkih v nakladi 17.000 izvodov / Redne priloge: Vikend, Letopis, Slovenske počitnice in dvajset lokalnih prilog / Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o. / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvoda: torek 2,50 EUR, petek 2,80 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vrstnina DDV po stopnji 5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

Večkrat oralna ledino

Delo kranjskih ravnateljev Aleša Žitnika in Franca Rozmana, prvi je dolga leta vodil Osnovno šolo Franceta Prešerna, drugi pa Gimnazijo Kranj, so opazili tudi na najvišji državni ravni, saj sta med letošnjimi prejemniki najvišjih državnih nagrad s področja šolstva.

MATEJA RANT

Oba sta dobitnika nagrade za življenjsko delo. Kaj bi poudarila kot tisto, kar je najbolj zaznamovalo vajino delo v šolstvu?

Žitnik: Moje področje delovanja je bilo vedno zelo široko – že zelo zgodaj sem začel sodelovati z zavodom za šolstvo in Zvezo za tehnično kulturo Slovenije, ko se je v šolah začelo uvajati računalništvo, sem sodeloval z Arnesom, pa tudi s šolo za ravnatelje in z različnimi društvi ... Vse to je verjetno prispevalo k širini mojega pedagoškega dela, vsaj glede na nagrado pa sem očitno kaj koristnega prispeval tudi vsem, s katerimi sem sodeloval.

Rozman: Vseskozi sem bil prepričan, da je za gimnazijce bistven predvsem trening možganov, saj se na gimnazijo vpíšejo dijaki, ki bodo nadaljevali študij. Izkaže se sicer, da vedno ni čisto tako, a kljub temu je naša naloga, da jih za to čim bolj usposobimo. Obenem pa menim, da je moj mandat ravnatelja šole, ki se je visoko uvrščala glede znanja, najbolj zaznamovalo ravno to, da sem se zavedal, da so časi taki, da dijakov samo s treningom možganov ni mogoče navdušiti. Zato smo uvedli veliko vzporednih dejavnosti, ki so prav tako pomembne za razvoj možganov, umetniške, športne in druge, ter tako z marsičim orali ledino in pustili pečat v slovenskem prostoru.

Kdaj je po vajinem mnenju učiteljski poklic začel izgubljati ugled in tako postal nezanimiv za mlade? Pa tudi, kako obrniti ta trend?

Rozman: Na fakulteti za matematiko so nas spraševali, zakaj se tako malo ljudi zanima za poklic profesorja matematike. Moj odgovor je bil: bolje jih plačajte kot računalničarje. To je zagotovo eden od vidikov, drugo pa je, da smo tako zdravniki kot učitelji v podobnem položaju: na naše delo se vsakdo spozna, ker se v življenju vsak sreča s tem. Razlika je le v tem, da se zdravnika bojimo, učitelja pa ne. Pri učiteljih smo lahko neskončno pametni, vsak vse ve ... Šolo bi morali v prvi vrsti prepustiti učiteljem in strokovnjakom, mi bi pa morali upoštevati tudi želje dijakov in staršev, a po lastni presoji.

Žitnik: Se strinjam s primerjavo z zdravniki: zelo preprosto je pamet soliti učiteljem, ker ni nobenih posledic. Vsaj kratkoročno – prepričan sem, da je marsikomu kasneje v življenju žal za kaj, kar je zamudil v šoli. Izhajam iz osebnih iz-



Aleš Žitnik (levo) in Franc Rozman / FOTO: TINA DOKL

kušnje, ker sem se tudi sam na fakulteti bolj osredotočal na strokovne predmete kot recimo na psihologijo ali pedagogiko, kar sem moral kasneje v praksi nadoknaditi.

Kako se vloga učitelja spreminja s prodiranjem sodobnih tehnologij in umetne inteligence v izobraževanje?

Žitnik: Ni mogoče pričakovati, da se bomo vse naučili na spletu, če ne bo učitelja, ki bo artikuliral, vodil in usmerjal proces učenja. Sicer bo posredovanje znanja začelo v zelo grobo, lahko celo zlonamerno izkoriščanje. Vpliv dobrega učitelja je tu zelo pomemben. Na spletu je res na voljo veliko znanja, a če ga ne znamo ustrezno konzumirati in uporabiti pod vplivom koga, ki nam želi dobro, se nam slabo piše.

Rozman: Tudi sam bi se navezal na vpliv dobrega učitelja. Ne gre samo za pridobivanje informacij; odnos med učiteljem in dijakom, ki bogati oba, je tisto, česar strojnikoli ne bo mogel nadomestiti. Obenem se mi lahko pogovarjamo, da je danes treba mlade predvsem usposobiti, da bodo znali poiskati informacije, a mladim moramo obenem posredovati še izkušnjo, kako tudi ustvariti informacijo ter tudi kaj na novo odkriti oziroma izumiti.

Kako torej vidita prihodnost učiteljskega poklica?

Rozman: Glede aktualnega pomanjkanja učiteljev lahko rečem, da drugače kot z denarjem tega ni mogoče rešiti. Vedno pa bodo posamezniki, ki že od majhnega vedo, kaj je njihovo poslanstvo, in bodo to radi delali ne glede na plačilo.

Žitnik: Zagotovo bi potrebovali nek nacionalni kadrovski program, vezan tudi na natančno. Glede na to, da so to končno podprli tudi s kad-

rovskimi štipendijami in drugimi ugodnostmi, bo mogoče dolgoročno vendarle dovolj učiteljev, da bi v tem poklicu ostali le najboljši.

Lahko tudi take nagrade, ko vas vsaj za trenutek postavijo pod žaromete, pripomorejo k temu, da se ljudje bolj zavajo pomena učiteljstva v družbi?

Žitnik: Žal je to bolj za trenutek. Za ta poklic se ne odločamo zaradi nagrad – nismo športniki, da bi tekmovali drug z drugim, in nikoli mi ni prišlo na misel, da bi stvari, ki jih počnem, delal zaradi nagrade. Ob tej nagradi pa sem se vseeno zavedel, da je bilo moje delo v vsem tem času vendarle opazeno in torej vredno tudi s tega stališča.

Rozman: Lepo je, če javnost opazi delo posameznika, saj se to razširi na celoten poklic. Obenem nagrada odmeva tudi na matični šoli, saj gre za naš skupni uspeh, ker nam je očitno uspelo določene stvari premakniti, zato me veseli, da so ocenili, da je to vredno izpostaviti v javnosti.

Žitnik: Kot posameznik deluješ v nekem okolju, zato je pomembno, da okolje diha s tabo. Od vseh, s katerimi sem sodeloval, in v dobrem in v slabem, sem lahko kaj koristnega pridobil, in seveda tudi oni od mene.

Rozman: Še posebno če uvažš kakršnekoli novosti, je pomembno, da jih najprej potrdi kdo, ki mu zaupaš, obenem pa si je treba drzniti to tudi izpeljati. Skupaj smo potiskali stvari naprej, čeprav nismo mogli vedeti, ali nam bo sploh uspelo.

Predsednik vlade Robert Golob je na slovesnosti ob podelitvi nagrad poudaril, da je področje vzgoje in izobraževanja ena od prioritet vlade. Imata tudi vidva tak občutek?

Rozman: Mislim, da je predsednik izredno lepo začel govor, namreč da ima tudi sam otroke v šoli in da je hvaležen učiteljem. Nadaljevanje pa je bilo malo odveč – sledile so izjave, ki jih poslušajo vsepovsod, vsa področja so prioriteta ... Žitnik: Politično vsečne izjave, bojim pa se, da nimajo nobene povezave z realnostjo, kaj šele s prihodnostjo.

V imenu vseh nagrajencev je spregovorila Silva Bratož, ki je odločevalce pozvala k neprekinjeni skrbi za dostopno in kakovostno izobraževanje, ki je po njenih besedah dota naše prihodnosti. Kako učitelji skrbite za to doto?

Žitnik: Težava je avtonomija učitelja. Danes nam bolj ustreza zgolj izvajati, kar je nekdo predpisal, kot iskati nove poti. To pa predvsem zato, ker je veliko bojazni, da bo sicer naletel na zelo velike težave v smislu nasprotovanja, omejevanja, nagajanja ... Malo je učiteljev in ravnateljev, ki bi si upali upreti nekim konvencionalnim stvarim, zato je težko pričakovati, da se bo tudi na višjih ravneh kakšna stvar spremenila, vsaj v doglednem času ne.

Rozman: Neke okvirje postavil je sistem, v gimnaziji je to zagotovo matura. Zelo pozitivno v zvezi z eksterno matura je to, da je učitelja in dijaka postavila na isti breg, po drugi strani pa ima tudi negativne posledice. Učitelj mora izbirati, koliko bo po lastni presoji in pedagoškem erosu razlagal določene stvari, ki se mu zdijo pomembne, po drugi strani pa se zaveda, da mora dosegati maturitetni standard. To dvoje se včasih izključuje; če matura zadeve meri in se torej osredotočamo samo na merljive stvari, drugo pa zavrzemo, se včasih zavrže tudi kaj lepega.

OBČINSKE NOVICE

KR lahkih nog in zeleno naokrog

V Mestni občini Kranj razvijajo načrtovalnik poti po Kranju in okolici. V času Evropskega tedna mobilnosti so izvedli testiranje tega digitalnega orodja v ožjem krogu, prvič pa tudi javno predstavili, kako bo deloval.

JANA ZUPANČIČ GRAŠIČ

Kranj – Mestna občina Kranj (MOK) načrtovalnik poti razvija skupaj z Institutom Jožef Stefan in podjetjem T-2 v pilotnem projektu UP-SCALE; cilj je zmanjšati predvsem izpuste v prometu. Mobilna aplikacija bo uporabnikom ponudila vse možne načine potovanja na želeno lokacijo po Kranju in okolici, prednostno okolju bolj prijazne (peš, s kolesom, mestnim avtobusom in/ali kombinacijo več njih ...). Uporabnik si bo nato izbral način potovanja glede na svoje želje in potrebe – hitrost, udobje, ogljični odtis ...

Načrtovalnik poti je trenutno v fazi prototipa in ga je testirala ožja skupina ljudi, da bo, ko bo na voljo občankam in občanom, res brezhibno deloval, v MOK pa ob tem poskušajo pridobiti tudi potreb-



V času Evropskega tedna mobilnosti so izvedli testiranje aplikacije v ožjem krogu, prvič pa so njeno delovanje tudi javno predstavili. / Foto: MOK

membno je namreč, da bo načrtovalnik poti pri iskanju najboljšega načina potovanja

obtus oz. kdaj bo realno prišel na postajo.

Javnosti bo načrtovalnik poti predvidoma na voljo od začetka prihodnjega leta in bo deloval znotraj Pametnega Kranja – spletne oziroma mobilne aplikacije, ki že deluje. Dostopen je na <https://pametni.kranj.si/> oziroma si v Trgovini Play in App Store. V Pametnem Kranju so na voljo zbrane informacije iz Kranja, kot so vozni redi, stanje na parkiriščih, e-polnilnicah, pitnikih, defibrilatorjih, sistemu KRsKOLESOM, o

dogajanju v Kranju, omogoča tudi komunikacijo z občino, kmalu bo torej možno tudi načrtovanje (trajnostnih) poti.



Javnosti bo načrtovalnik poti predvidoma na voljo od začetka prihodnjega leta in bo deloval znotraj Pametnega Kranja – spletne oziroma mobilne aplikacije, ki že deluje. Dostopen je na <https://pametni.kranj.si/> oziroma si v Trgovini Play in App Store.

ne podatke od izvajalca javnega potniškega prometa v Kranju, podjetja Arriva. Po-

izhajal in preračunaval na osnovi »živih« podatkov – kje trenutno vozi posamezni av-

Objavljena stališča do pripomb na OPN 4

Mestna občina Kranj je pregledala vse prispеле pripombe in predloge na javno razgrnjene spremembe in dopolnitve Občinskega prostorskega načrta – št. 4 in zavzela stališča do njih.

MESTNA OBČINA KRANJ

Mestna občina Kranj nadaljuje postopek sprememb in dopolnitev občinskega prostorskega načrta številka štiri (SD OPN – št. 4). Javna razgrnitev je bila lani poleti, ko so se občani in vsa zainteresirana javnost lahko seznanili z dokumentom in podali svoje pripombe in predloge. Skupaj so prejeli 402 predloga oziroma pripombi. Mestna občina Kranj jih je pregledala in se do njih tudi strokovno opredelila. Stališča so objavljena na spletni strani prostor.kranj.si v zavihku Občinski prostorski akti.

Zaradi varstva osebnih podatkov v objavi stališč imena občank in občanov, ki so podali pripombe, niso objavljena. Objavljena je zgolj identifikacijska številka za vsako pripombo oziroma predlog posebej. Tisti, ki so pripombe podali na spletnem portalu, so to številko prejeli po elektronski pošti. Pripombam, ki so jih ljudje podali po elektronski ali klasični pošti, je bila identifikacijska številka dodeljena naknadno, zato na Mestni občini Kranj svetujejo, naj se ti pripombodajalci obrnejo na Skupno službo urejanja prostora v Skupni občinski upravi občin Gorenjske, kjer jim bodo sporočili številko,

po kateri bodo lahko našli odgovor na svojo pripombo. Mestna občina Kranj je izdelala tudi celostno presojo vplivov na okolje. Okoljsko poročilo je nato septembra letos poslala v pregled in odobritev na pristojno Ministrstvo za okolje, podnebje in energijo.

Že med samim postopkom Mestna občina Kranj ves čas usklajuje pobude občanov z zahtevami nosilcev urejanja prostora in je v mnogih primerih uspešna. V nekaterih primerih, kot so na primer pobude na območjih z varovalnimi režimi s področja kulture in narave ali pobude za širitev stavbnih zemljišč na območjih naselij, kjer je

znotraj naselij še dovolj nepozidanih stavbnih zemljišč, ali pobude na območjih poplaven nevarnosti in podobno, pa uskladitev ni mogoča. Nekateri varstveni nosilci urejanja prostora bodo svoje dokončne opredelitve še podali.

Mestna občina Kranj predvideva novo javno razgrnitev zdaj dopolnjenega osnutka SD OPN – št. 4. Točen datum javne razgrnitve še ni znan, saj je odvisen tudi od odobritve okoljskega poročila. Javnost bo o javni razgrnitvi vsekakor pravočasno obveščena na spletni strani MOK in v medijih. Po dokončni uskladitvi vseh mnenj bo dokument seveda sprejemal Mestni svet MOK.

Gorenjska ima potencial



Prejšnji teden smo v Kranju organizirali regijsko srečanje županov, razvojnikov in gospodarstvenikov z ministroma Matjažem Hanom in Aleksandrom Jevškom. Prvi je, kot veste, minister za gospodarstvo, turizem in šport, drugi za kohezijo in regionalni razvoj. Prava sogovornika za vprašanja o razvoju naše regije torej. Zato ne čudi, da je bila udeležba velika in da se je pogovor z ministroma kar zavlekel. Jasno, vprašanj je bilo veliko, odgovorov tudi. Dogodek je bil skrbno načrtovan in še bolje izpeljan. Vse je »štimalo«, kot rečemo. Priprava prostora, ozvočenje, vabila, sprejem gostov, postrežba, predstavitve. Vse pohvale ekipi Mestne občine Kranj in BSC, razvojni agenciji Gorenjske. Vse

močne države.« Prav ima. Pa je Gorenjska dovolj močna, da lahko tvorno prispeva k moči države? Seveda je. Samo skupaj moramo stopiti. Skupaj moramo poskrbeti za razvoj turizma, za dobre cestne in železniške povezave, za boljše energetske omrežje ... in predvsem bomo morali stopiti skupaj, ko se bomo pogajali za tista »pooblastila«, o katerih sem pisal v prejšnjem odstavku. Sam stavim na mala in srednja podjetja. Zakaj? Zato, ker sem imel zadnje čase z njimi veliko stika in sem pridobil neverjetno zaupanje v to, da jih nobena kriza ne bo mogla streti. Ta podjetja so izvozno naravnana, temeljijo na sodobni tehnologiji, najvišje njihove vrednote so znanje, inovacije, razvoj. Zelo

Pa je Gorenjska dovolj močna, da lahko tvorno prispeva k moči države? Seveda je. Samo skupaj moramo stopiti.

našteto je seveda ogrodje nekega dogodka, ki pa pravo vrednost dobi šele z vsebino. Vedno je tako. Najprej štal'ca, potem pa krav'ca. Najbolj zadovoljen sem bil, da je srečanje izpadlo kot izmenjava mnenj med udeleženci in obema gostoma »iz Ljubljane«. Veliko smo jima imeli povedati in marsikaj zanimivega smo lahko izvedeli. Kot je povedal minister Han, je slovensko gospodarstvo ta hip v dobri formi, a zaradi težav evropske avtomobilne industrije je že jutri lahko precej drugače. Bistvene so naložbe v znanost in tehnologijo, je dejal minister. Minister Jevšek je opozoril na neenakomeren razvoj slovenskih regij, kar povzroča centralizacijo, demografske težave in migracije naših ljudi ob meji v sosednje države. Vesel sem, da njegovo ministrstvo pripravlja nov zakon o skladnem regionalnem razvoju, ki bo več pooblastil dal regijskim razvojnim agencijam. Ko berte »pooblastila«, ja, lahko mirno preberete tudi – denar. Ampak s pooblastili, logično, prihaja tudi odgovornost. Prav. Z veseljem jo bomo sprejeli. Še nekaj je povedal minister Jevšek, kar mi je močno ostalo v spominu: »Močne regije so temelj

sem bil vesel, da sta bila na tem srečanju tudi Evelin in Andraž Krajnc iz podjetja Caretronic. Gre za letošnjo gorenjsko gazelo, ki se ukvarja z najnaprednejšo različico klicnega sistema za priključitev medicinske sestre. Kdo ve, kako to deluje, zagotovo je zapleteno, je pa napredno, moderno, uporabno in predvsem plod lastnega znanja. Čestitke! Podjetje je v zadnjih petih letih početerilo (!) prodajo, in kot je zapisano v obrazložitvi – kot prava gazela so nekaj korakov pred konkurenco.

Rad bi se vrnil na začetek. Na ogrodje za srečanje z ministroma, ki je bilo pripravljeno, kot se »šika«. Veste, ko smo pri razvoju, sploh pa pri podjetništvu, so prav občine, regije in država tiste, ki morajo pripraviti dobro ogrodje za take poslovne zgodbe, kot jih recimo piše Caretronic. Za vsebino bodo podjetniki poskrbeli sami, o tem sem globoko prepričan. In še to. Srečanju smo dali naslov Gorenjska ima potencial. Meni se zdi posrečeno. Če ima Slovenija talent, ima Gorenjska potencial. No, pa talentov nam tudi ne manjka. Samo malo bolj ponosni moramo biti nanje, kajne.

Se vidimo,
Matjaž Rakovec, župan

OBČINSKE NOVICE

Participativni proračun 2025 in 2026

Rezultati glasovanja za projekte v okviru participativnega proračuna za leti 2025 in 2026 (objavljeno tudi na <https://predlagaj.kranj.si>).
Mestna občina Kranj bo v letih 2025 in 2026 v vsaki krajevni skupnosti izvedla tisti projekt, ki je prejel največ glasov občank in občanov.

Krajevna skupnost	Projekt	Skupaj glasov	Delež prejetih glasov (%)
Besnica	Izdelavna projektne dokumentacije za pločnik od naslova Na Vidmu 16 do Nova vas 45	92	63,89
	Projektna dokumentacija za izgradnjo pločnika od naslova Dvor 2 do avtobusne postaje pri OŠ Besnica	40	27,78
	Zamenjava cestnih ogledal	12	8,33
Volilna udeležba 9,03%			
Bitnje	Pot kulturne in naravne dediščine Bitnja - informacijske table	71	31,7
	Postavitev defibrilatorja v naselju Zg. Bitnje	53	23,66
	Obnova igral na otroškem igrišču Drendaj	53	23,66
	Ureditev poljskih poti	42	18,75
	Izobraževanje in strokovna pomoč (brošure in delavnice) pri individualnih poplavnih ukrepih – dežni vrtovi - Bitnje	3	1,34
Volilna udeležba 10,63%			
Bratov Smuk	Obnovitev malega košarkarskega igrišča pri OŠ Matije Čopa	36	30
	Balvanska plezalna stena v OŠ Matije Čopa, Tuga Vidmarja 1	25	20,83
	Obnovitev velikega košarkarskega igrišča pri OŠ Matije Čopa	22	18,33
	Pokrita kolesarnica pred OŠ Matije Čopa	15	12,5
	Obnovitev smernih označb na skupnih garažah na Planini II	12	10
	Postavitev tabel za označbe ulic	10	8,33
	Asfaltna preplastitev Ceste talcev od hišne številke 67 do 71	0	0
Volilna udeležba 4,58%			
Britof	Dopolnitev obstoječih sprehajalnih poti v KS Britof	53	27,04
	Preplastitev ulice Jelar-Stenovc	35	17,86
	Javna razsvetljava Božičkov klanec	29	14,8
	Nova ograja na mostu čez Kokro	24	12,24
	Pitnik v športnem parku Britof	21	10,71
	Podaljšanje linije javne razsvetljave na poti v naselje Vogje	20	10,2
	Postaja KR s Kolesom v športnem parku Britof	14	7,14
Volilna udeležba 9,98%			
Center	Prenova botaničnega vrta v Kranju: izobraževalni in terapevtski prostor namenjen skupnosti	59	44,36
	Obnova urbane opreme in pešpoti v kanjonu Kokre - Center	49	36,84
	Preplastitev tekaške steze s tartanom pri OŠ Janeza Puharja - Kranj	16	12,03
	Mini letno gledališče Pungert - projektna dokumentacija	8	6,02
Volilna udeležba 5,99%			
Čirče	Postavitev klopi ob sprehajalni poti na parceli 513/1 k.o. Čirče	22	100
Volilna udeležba 1,64%			
Golnik	Ureditev cest na Golniku - popravilo	40	43,48
	Obnova teniškega igrišča ter postavitev mize za namizni tenis na športnem igrišču Golnik	39	42,39
	Preplastitev poti od blokov do ceste med brezami	13	14,13
Volilna udeležba 9,71%			
Gorenja Sava	Ureditev otroškega igrišča	12	100
Volilna udeležba 3,16%			
Goriče	Preplastitev ceste Sr. vas - Goriče	77	44
	Asfaltiranje ceste Letenice-Kamnjek	74	42,29
	Energetska obnova vaškega doma Letenice	16	9,14
	Postavitev mize za namizni tenis z ustrezno podlago na območju OŠ Simon Jenko Goriče	8	4,57
Volilna udeležba 28,93%			
Hrastje	Naročilo projektne dokumentacije za izgradnjo objekta za potrebe NK Hrastje	37	100
Volilna udeležba 4,13%			
Huje	Obnova urbane opreme in pešpoti v kanjonu Kokre - Huje	28	52,83
	Ureditev območja brez avtomobilov - Ulica Gorenjskega odreda	10	18,87
	Ureditev zelenice ob Ulici Nikole Tesle s postavitvijo klopi za polnjenje telefonov	7	13,21
	Obnova roketnega igrišča pri OŠ Jakoba Aljaža Kranj	5	9,43
	Učna pot o Nikoli Tesli	2	3,77
Volilna udeležba 2,25%			
Jošt	Preplastitev dotrajane ceste skozi Čepulje	20	74,07
	Medgeneracijske aktivnosti za krajane s področja športa, kulture, izobraževanja in mladine	4	14,81
	Obnova studenca in kapelice pri nekdanji lovski koči na Čepuljah	3	11,11
Volilna udeležba 11,59%			
Kokrica	Označitev ulic in hišnih števil v KS Kokrica	83	34,44
	Postajališče za kolesa na zelenici ob avtobusni postaji na Mlaki	77	31,95
	Prikazovalnik hitrosti na Pokopališki ulici	42	17,43
	Umiritvev prometa skozi vas Tatinec	23	9,54
	Izobraževanje in strokovna pomoč (brošure in delavnice) pri individualnih poplavnih ukrepih – dežni vrtovi - Kokrica	16	6,64
Volilna udeležba 7,66%			
Mavčiče	Prestavitev garažnih vrat na objektu Mavčiče 69 (gasilski dom)	206	77,44
	Nabava in postavitev urbane opreme ter zasaditev lipe na Trgu ob spomeniku Simona Jenka na Podreči	30	11,28
	Oprema za druženje krajanov	30	11,28
Volilna udeležba 15,32%			

Krajevna skupnost	Projekt	Skupaj glasov	Delež prejetih glasov (%)
Orehok - Drulovka	Preplastitev igrišča ob OŠ Orehek	87	39,19
	Pasji park Orehek - Drulovka	52	23,42
	Ureditev povezovalne stezice med blokom Kališka ulica 14, 15, 16, 17 in Kališko ulico (del krožne ulice okoli naselja Drulovka)	45	20,27
	Ureditev poti za pešce iz Drolčevega naselja na glavno cesto	26	11,71
	Asfaltiranje ceste v Drolčevem naselju	12	5,41
Volilna udeležba 8,98%			
Planina	Zamenjava klopi ob košarkarskem igrišču Planina 1	34	28,33
	Ograja za igrišče pri OŠ Staneta Žagarja Kranj	24	20
	Obnova asfaltne podlage in kanalet med nogometnim in fitnes igriščem med vrtcem Mojca in Najdihojca	19	15,83
	Ureditev in zaščita okolice igrišča ter postavitev nadstreška pred OŠ Staneta Žagarja Kranj	16	13,33
	Ureditev igrišča za odbojko na Planina 1 pri Dnevnom centru za starejše.	12	10
	Vikend karateja v Kranju	9	7,5
	Postavitev namiznoteniške mize vključno z ustrezno podlago na območju OŠ Staneta Žagarja	6	5
Volilna udeležba 3,62%			
Podblica	Obnova dela ceste skozi Podblico na odseku od hišne št. 10 do 14	47	100
Volilna udeležba 18,50%			
Predoslje	Prezračevanje s hlajenjem in gretjem v dvorani kulturnega doma	61	54,95
	Potka za dušo in telo v okljuku reke Kokre	27	24,32
	Obnova nogometnega igrišča pri šoli	20	18,02
	Prenova ograje ob Kulturnem domu Predoslje	3	2,7
Volilna udeležba 11,23%			
Primskovo	Izdelava projektne dokumentacije za sanacijo prizidka KS Primskovo ter delna obnova	133	43,32
	Obnova košarkarskega igrišča OŠ Janeza Puharja - Kranj, podružnica Primskovo s tartanom, vključno s konstrukcijo košev	55	17,92
	Popravilo pločnikov na mostu pri gostilni Arvaj	33	10,75
	Ureditev zelenice med Trgom Rivoli in Ručigajevu	31	10,1
	Obnova sanitarij v Domu krajanov Primskovo	21	6,84
	Jeklenica za otroke - Trg Rivoli	18	5,86
	Popravilo oziroma rekonstrukcija stopnic do avtobusne postaje Planina 3 (nasproti MOL-a)	11	3,58
	Izdelava projektne dokumentacije za izgradnjo kampa in glampinga	5	1,63
Volilna udeležba 7,33%			
Stražišče	Mladinski center Stražišče - obnova prostorov	212	34,19
	Ureditev tekaške steze pri OŠ Stražišče	138	22,26
	Merjenje onesnaženja vodotokov iz IC Laze in ureditev dostopne poti	88	14,19
	Postavitev defibrilatorja v naselju Pot v Bitnje	82	13,23
	Preplastitev zunanjega roketnega igrišča pri OŠ Stražišče Kranj	80	12,9
	Koši za smeti na parkiriščih pod Joštom	20	3,23
Volilna udeležba 16,74%			
Struževo	Analiza in prikaz starih ledinskih imen Struževo in okolice	17	100
Volilna udeležba 2,75%			
Tenetiše	Naročilo dokumentacije za ureditev kanalizacije Tenetiše	19	50
	Prometna infrastruktura - pločnik in prehod za pešce	15	39,47
	Postavitev mize za namizni tenis z ustrezno podlago na območju Tenetiš	4	10,53
Volilna udeležba 10,64%			
Trstenik	Rušitev dela objekta KS Trstenik	160	95,24
	Postavitev namiznoteniške mize vključno z ustrezno podlago na območju OŠ Simon Jenko Trstenik	8	4,76
Volilna udeležba 25,93%			
Vodovodni stolp	Balvanska plezalna stena v OŠ Simona Jenka	120	49,59
	Klančina poleg stopnic med Cesto Kokrškega odreda in Mlakarjevo ulico	32	13,22
	Obnova otroškega igrišča - Mrakova 1	27	11,16
	Postavitev uličnih svetilk do odcepa za h.š. Rupa 9	25	10,33
	Interaktivno leseno igralo na igrišču Gibi Gib	17	7,02
	Nov asfalt mimo bloka XXXI. divizije 48	11	4,55
	Namestitev tobogana in klopi ali ležalnikov na otroškem pokritem bazenu	10	4,13
Volilna udeležba 5,24%			
Zlato polje	Prenova košarkarskega igrišča pri Osnovni šoli Franceta Prešerna Kranj	59	39,33
	Obnova in nova otroška igrala med bloki Ulice Franca Rozmana Staneta in Gradnikove ulice	32	21,33
	Prenova stopnic Zlato polje - Savski drevored	25	16,67
	Zbiralnik odpadnega olja	13	8,67
	Prenova asfaltne prevleke na območju Gradnikove ulice	11	7,33
	Obnova stopnišča in klančine do P+R ter ureditev okolice	10	6,67
Volilna udeležba 6,17%			
Žabnica	Preplastitev športnega igrišča Žabnica	66	88
	Ureditev pokopališča v Žabnici	4	5,33
	Postavitev namiznoteniške mize vključno z ustrezno podlago na območju Žabnice	3	4
	Izobraževanje in strokovna pomoč (brošure in delavnice) pri individualnih poplavnih ukrepih – dežni vrtovi - Žabnica	2	2,67
Volilna udeležba 11,63%			

OBČINSKE NOVICE

Kotiček KrPovej

Vprašanje: Vodovod v Rakovici in Zabukovju

Kdaj se bo začela izgradnja javnega vodovoda v naseljih Rakovica in Zabukovje? Glede na veliko obljub pred vsakimi županskimi volitvami se ne dogaja nič oz. občani, ki nas to vprašanje zanima, nismo obveščeni. Žalostno, da v letu 2024 kupujemo vodo za pitje v plastenkah ali nam jo dovažajo gasilci. Zanima me, ali ima Mestna občina Kranj sploh kakšno rešeno namero v tej zadevi ali lahko kar pozabimo, da bomo kdaj imeli zdravo pitno vodo iz svojih pip.

Odgovor mestne uprave

Izgradnja vodovoda je del projekta, ki vključuje tudi kanalizacijo. Projekt je v fazi pridobivanja zemljišč, pri čemer lahko povemo, da napredujemo. Po pridobitvi vseh služnosti bomo vložili vlogo za pridobitev gradbenega dovoljenja in nato začeli gradnjo, predvidoma v letu 2026. Mestna občina Kranj za ta projekt kandidira tudi za pridobitev sofinancerskih sredstev.

Vprašanje: »Mala Jelovica« nasproti Čirč

V letošnjem letu so z gradbišča na območju nekdanjih mlekarin na zemljišče za Hofferjem nasproti Čirč prepeljali ogromno količino izkopene zemlje. Nastala je »Mala Jelovica« dimenzij cca. 25 m višine x 100 m dolžine. Videti je grozljivo in skrajno neprimerno. Poleg tega predstavlja nevarnost, npr. pri igri otrok, ki lahko zdrsnijo in se močno poškodujejo ali celo kaj hujšega. Zadeva je nastala verjetno na zasebnem zemljišču, ampak verjetno obstajajo pravila, kaj je dopustno in kaj ne. Krajanom Čirč se s to grozoto tudi manjša vrednost nepremičnin. Prosim za pojasnilo in ali se glede tega že kaj ukrepa.

Odgovor mestne uprave

Sporočamo vam, da Mestna občina Kranj ni pristojna za posredovanje na omenjenem območju, saj gre za dogovor med izvajalcem in lastnikom zemljišča. Vašo poizvedbo smo kljub temu poslali na Medobčinsko inšpekcijo.

Vprašanje: Cesta pri pokopališču

Kaj se dogaja s cesto, ki naj bi bila zgrajena pri pokopališču in se bo povezala s krožiščem pri Ulici Angelce Hlebce?

Odgovor mestne uprave

Sporočamo vam, da smo prek javnega razpisa izbrali izvajalca del in podpisali pogodbo.

Vprašanje: Dodatni parkirni prostori

Prebivalci starega mestnega jedra imamo ob koncu tedna in v času večjih prireditev v mestu pogosto težave s parkiranjem na parkiriščih Čebelica in Huje. Bi se dalo kaj urediti glede dodatnih parkirišč?

ranjem na parkiriščih Čebelica in Huje. Bi se dalo kaj urediti glede dodatnih parkirišč?

Odgovor mestne uprave

Prebivalcem starega mestnega jedra sta poleg omenjenih parkirišč na voljo tudi parkirišči Jelenov klanec in Sejmišče. Ker prireditve največkrat potekajo ob koncu tedna, lahko v soboto po 13. uri in ob nedeljah brezplačno parkirate tudi na parkiriščih Stara Sava Zgoraj, Globus, Delavski dom, Občina in Brioni. Za več informacij se lahko obrnete na Oddelek za gospodarske dejavnosti in promet.

Vprašanje: Umiritiv hitrosti

Kot upravnik soseške Mala Jerebika na Ulici Angelce Hlebce dajemo v imenu etaznih lastnikov pobudo na MOK, da se na cesto med navedenim naseljem in Qlandio/Supernovo namesti merilnik hitrosti z radarjem ter poveča prisotnost policijskih patrolj z namenom umiritve prometa in objestne vožnje.

Odgovor mestne uprave

Obveščamo vas, da bomo opravili prikrite meritve hitrosti in se na podlagi rezultatov odločili o nadaljnjih ukrepih, če bodo ti potrebni.

Vprašanje: Urejenost parcel v naselju

V Britofu, naselje Vogje, je nekaj neurejenih nezazidanih parcel, ki so povsem zaraščene. Rastlinje na njih je začelo preraščati tudi pločnik. Prosim, da se z lastniki dogovorite, da je potrebno parcele vzdrževati nekajkrat letno - tak sistem že imajo nekatere občine po Sloveniji. V kolikor to ni mogoče, naj občina na stroške lastnika ali svoje stroške poskrbi za urejeno okolico v naselju. V vsakem primeru prosim, da poskrbite, da bodo pločniki in občinska zemlja ob parcelah očiščeni.

Odgovor mestne uprave

Vašo pobudo smo posredovali Komunalni Kranj, ki bo v doglednem času opravila ogled na terenu in v primeru prekomerne razraščeniosti pozvala lastnike, da to ustrezno uredijo.

Vprašanje: Park

Zakaj ste park preimenovali v Park slovenske himne?

Odgovor mestne uprave

Park slovenske himne je tako poimenovan vse od odprtja 1. junija 2023. Posvečen je državni himni Zdravljici in narodni himni ter himni Slovenske vojske Naprej zastava slave ter avtorjema njunih besedil, Francetu Prešernu in Simonu Jenku, ki sta pokopana v bližnjem Prešernovem gaju. Območje, kjer je danes urejen park, je bilo pred tem zapuščeno in brez imena.

O izzivih in potencialu

Na srečanju z naslovom Gorenjska ima potencial so gorenjski župani, gospodarstveniki ter predstavniki drugih organizacij razpravljali z ministroma Matjažem Hanom in Aleksandrom Jevškom.

MAŠA LIKOSAR

Kranj – Srečanja, ki sta ga organizirali Mestna občina Kranj in Regionalna razvojna agencija Gorenjske – BSC Kranj, se je udeležilo nekaj manj kot sto udeležencev, ki so ministroma za gospodarstvo, turizem in šport Matjažu Hanu ter za kohezijo in regionalni razvoj Aleksandru Jevšku predstavili izzive Gorenjske na področju skladnega regionalnega razvoja, razpisov ter spodbud za gospodarstvo. Dotaknili so se tudi zelenega prehoda in pomanjkanja kadrov. Dogodek je kot gostitelj vodil kranjski župan Matjaž Rakovec. »To je prilžnost, da pridobimo informacije, kakšni razpisi se pripravljajo, kakšne bodo spremembe zakona o skladnem regionalnem razvoju, kaj nas čaka na področju evropskih sredstev in kako jih kar najbolje črpati. Poleg tega lahko izmenjamo poglede ter odkrito spregovorimo o težavah in željah. Zavedati se moramo, da se kriza širi po Evropi, a Gorenjci moramo biti nanjo pripravljeni, da jo pričakamo v dobri formi in jo uspešno prebrodimo.« je poudaril Rakovec.

Minister za kohezijo in regionalni razvoj Aleksander Jevšek je predstavil spremembe zakona o skladnem regionalnem razvoju ter poudaril pomen učinkovite uporabe kohezijskih sredstev. Teh bo Slovenija v naslednji v finančni perspektivi 2028–2034, kot je pojasnil minister, prejela manj. Ob tem je prepričan, da bi morali kohezijski denar namestiti za kanalizacijo, vodovode in kolesarske poti nameniti za povečanje konkurenčnosti.



Srečanje z ministroma Matjažem Hanom in Aleksandrom Jevškom je gostil kranjski župan Matjaž Rakovec. / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

sti slovenskega gospodarstva. Pojasnil je še, da spremembe zakona predvidevajo pomembne rešitve na področju skladnega regionalnega razvoja, ki bodo dale regijam večjo moč.

Mestna občina Kranj je v pretekli finančni perspektivi evropske kohezijske politike počrpala več kot 20 milijonov evrov, pri čemer je skupna vrednost investicij preseгла 40 milijonov evrov.

Za prihodnji gospodarski razvoj Evrope bosta poleg zelenega prehoda po mnenju gospodarskega ministra Matjaža Hana ključna tudi socialna dimenzija in povečanje sredstev za tehnološko prenovu podjetij. »Pred

kratkim smo na našem ministrstvu pripravili akcijski načrt za konkurenčnost gospodarstva, saj je treba več investirati v znanost in tehnologijo,« je dodal. Napovedal je, da bo ministrstvo v

stavitev nacionalnih športnih centrov.

Pred srečanjem z ministroma je zasedal Svet gorenjske regije, ki je potrdil Program dela Regionalne razvojne agencije Gorenjske za leto 2025 in se seznanil z akcijskim načrtom ukrepov na področju energetske infrastrukture za trajnostni prehod Gorenjske do leta 2030, ki so ga pripravili v Elektru Gorenjska. Sledila je še skupna seja Sveta gorenjske regije in Razvojnega sveta gorenjske regije, kjer so med drugim predstavili že predhodno potrjen projekt Regijski center mobilnosti Gorenjska in podali informacijo o napredku pri pripravi prve generacije regionalnih prostorskih planov.

Teden slovenske hrane v Kranju

SIMON ŠUBIC

Kranj – Vlada je tretji teden v novembru razglasila za Teden slovenske hrane, ki je nadgradnja že uveljavljenega Tradicionalnega slovenskega zajtrka, ki poudarja pomen lokalne hrane. Namen Tedna slovenske hrane, ki ga letos zaznamujemo prvič in poteka med 11. in 17. novembrom, je spodbuditi večje naročanje, nakupovanje in uživanje hrane slovenskega izvora in porekla, promovirati slovenske tradicionalne jedi ter spodbuditi trajnosten in zdrav način prehranjevanja. Tudi Mestna občina Kranj se pridružuje pobudi Teden slovenske hrane, v katerem

bo s soorganizatorji Zavodom za turizem in kulturo Kranj, Komunalno Kranj in Centrom Stonoga 14. novembra med 11. in 16. uro na Slovenskem trgu v Kranju (v slabem vremenu v avli MOK) pripravila dogodek Kranjsko – tržnica lokalnih dobrot. Na njej se bodo predstavili lokalni pridelovalci in predelovalci hrane. Organizirali bodo tudi dan odprtih vrat kranjskih kmetij, v okviru katerega bodo osnovnošolske in vrtčevske otroke ter tudi starejše seznanili s pomembnostjo lokalne samoskrbe. Možno bo spoznati lokalne kmetije in si ogledati pridelavo hrane od vil do vilic.



KRANJSKO

– tržnica lokalnih dobrot

Slovenski trg, četrtek, 14. november 2024, med 11. in 16. uro.

Podprite lokalno. Nakupujte trajnostno.





MESTNA OBČINA KRANJ

V primeru slabega vremena bo tržnica potekala v avli Mestne občine Kranj.

OBČINSKE NOVICE

Dela na Pševski in cesti Breg–Mavčiče

SIMON ŠUBIC

Kranj – Potem ko smo prejšnji mesec napovedali začetek gradnje novega odseka Pševske ceste proti Joštu v Stražišču, dela že dlje časa potekajo. Projekt, vreden

500-metrski odsek med Bregom ob Savi in Jamo. Razširili bodo cestišče, na obeh straneh ceste bo nova kolesarska steza, na eni strani tudi pločnik. Dograjeni oziroma obnovljeni bodo tudi vsi komunalni vodi in javna



Dela na prestavitvi Pševske ceste pod Joštom že potekajo.

/ FOTO: TINA DOKL

868 tisoč evrov, bodo predvidoma končali maja prihodnje leto.

Ta mesec pa je Mestna občina Kranj začela tudi projekt rekonstrukcije drugega dela ceste Breg–Mavčiče. Gre za

razsvetljava. Cesta je med gradnjo le delno zaprta, promet je tako mogoč ves čas. Predvidoma bodo dela končana maja prihodnje leto. Vrednost del je slabih 840 tisoč evrov.

Skrbi so odveč

Krajani Struževega so na septembrskem zboru izrazili pomisleke na predlog državnega prostorskega načrta za nadgradnjo železniške proge.

Kranj – Vodstvo Mestne občine Kranj (MOK) je septembra sklicalo zbor občanov Krajevne skupnosti Struževo v zvezi s pomisleki o predlogu državnega prostorskega načrta za nadgradnjo železniške proge Ljubljana–Naklo. Državni načrtovalci so sicer predlog državnega prostorskega načrta za nadgradnjo železniške proge Ljubljana–Naklo občankam in občanom predstavili junija. MOK je nekatere pripombe že po predstavitvi poslala pristojnim.

Občani so na septembrskem zboru izrazili nekatere pomisleke na predlog državnega prostorskega načrta. Na zboru so bili krajani soglasni – ne strinjajo se s postavitvijo tovorne in potniške postaje v Struževem, prav tako so proti potniškemu prometu, ki bi potekal skozi naselje. Skrbel jih je tudi predlog širitve poslovne cone Struževo na območje čez železniške tire. Vendar so te skrbi odveč, saj



Zbor občanov KS Struževo / FOTO: TINA DOKL

je bila ta širitev izločena že po lanski javni razgrnitvi dopoljenega osnutka sprememb in dopolnitev občinskega prostorskega načrta, so poudarili na občini.

Krajani so podprli tudi namero občine, da iz odloka o izvedbenem prostorskem načrtu črtajo določbo glede sortirnice in sežigalnice odpadkov. V obstoječem delu poslovne cone Struževo bo onemogočeno izvajanje sortiranja in sežiganja odpadkov.

Ideja o sežigalnici za celotno Gorenjsko sega približno dvajset let nazaj in so jo zelo hitro opustili. Na občini so opozorili, da se nikoli ni uvrstila v noben prostorski plan. Tudi ideja o sortirnici v Struževem sega vsaj dvajset let nazaj in tudi ta je že dolga leta opuščena. MOK je od DARSA v ta namen kupila zemljišče pri avtocestnem izhodu Kranj vzhod. Na novo lokacijo jo bodo preselili s Primskovega.

Vrednotenje nepremičnin

Geodetska uprava RS je objavila predlog modelov vrednotenja nepremičnin, ki je objavljen na spletni strani GURS – Portal Prostor na povezavi: <https://www.e-prostor.gov.si/>. Vsi zainteresirani lahko od 10. oktobra do 25. novembra podajo mnenja in pripombe k predlogu modelov vrednotenja. Splošne pripombe na modele vrednotenja se dajejo na obrazcu JR.MV-2, dostopnem na <https://www.e-prostor.gov.si/>, ki ga pošljete na naslov Geodetska uprava RS, Zemljemerska 12, 1000 Ljubljana, ali po elektronski pošti na vrednotenje@gov.si. Pripombe, ki se nanašajo na vrednostne ravni in vrednostne cone, oddajte na obrazcu JR.MV-1, dostopnem na <https://www.e-prostor.gov.si/>, ki ga pošljete na naslov Mestna občina Kranj, Slovenski trg 1, 4000 Kranj, ali skenirano pošljete na mok@kranj.si s pripisom v polje Zadeva: »MVN: Pripomba na množično vrednotenje«. Izpolnjen obrazec lahko v fizični obliki oddate tudi na vložišču MOK.

NSi opozarja in dela v dobro Kranjčanov

Svetniki NSi se dobro pripravimo na vsako sejo mestnega sveta. Odločimo se, kaj bomo podprli in česa ne. Predstavljam vam nekaj utrinkov s septembrske seje.



Z analizo prednosti in slabosti sem nameravala nagovoriti vse svetnike, da ne podelijo soglasja igralnici Casino Admiral v Planetu Tuš Kranj. Točko je župan prej umaknil z dnevnega reda, rekoč, da so vlagatelji odstopili od vloge.

Vlasta Sagadin je zastavila vprašanje, zakaj MOK prodaja nepremičnino na Tavčarjevi ulici 11 (po cenitvi 165.000 EUR). Kljub pojasnilu, da je nepremičnina v zelo slabem stanju, smo se svetniki NSi odločili, da bomo proti prodaji. Prepričani smo, da stavbo lahko MOK koristno uporabi. Mestni svet naj bi podprl prodajo večjega zemljišča na javni dražbi (k. o. 2121 Klanec 209/8 in

207/15 – po cenitvi 569.000 EUR). Ker je namembnost v OPN ohlapno opredeljena, bi najverjetneje kupec zemljišče v celoti pozidal, za parkirni prostor pa ne bi poskrbel. Tako pomembnega zemljišča v urbanem središču Kranja ne bi smeli prepustiti tujemu investitorju. Pripomnila sem, da se dober gospodar zaveda, da ko nekaj prodaja, tega nima več. NSi želi, da se zemljišče preiščeno uporabi, pri tem ne izključujemo možnosti javno-zasebnega partnerstva, zato smo glasovali proti prodaji.

Med drugim je NSi podala pobudo za spremembo Odloka o nadomestilu za uporabo stavbnega zemljišča ter opozorila na pomembnost dialoga s kmeti. Več o naših prizadevanjih za dobro občanov Kranja si lahko ogledate na YouTubu na posnetku 15. seje mestnega sveta MOK.

Irena Dolenc

Iztekla se prva polovica mandata 2022–2026 v mestnem svetu MO Kranj. Svetniki NSi smo na sejah komisij in mestnega sveta aktivni v razpravah, podajanju predlogov in svetniških vprašanj o temah v dobro občanov. Na sejah smo konstruktivni, a tudi kritični do predlogov, ki po našem mnenju niso dobri in so potratni za proračun občine. Žal nam naš volilni rezultat ne daje odločilne



teže pri odločanju, ostane nam le prepričevanje. Župana nam ne uspe prepričati, da Kranj nujno potrebuje obnovo tribun in ostalih objektov na kranjskem stadionu. Čeprav se naša MO prijavlja na razpise za sredstva EU, področji kulture in športa dobiva premalo, ostaja polno obljub in nedokončanih projektov. Opažamo pa, da je večji interes za področje trajnostne mobilnosti, saj postajamo podnebno nevtraln in pametno mesto. Karkoli že to je, ta usmeritev zagotovo ne rešuje najbolj perečih problemov, npr. vodovoda v Zabukovju, kanalizacije v Besnici, novih cest ... Razen zelo modernih izrazov drugih učinkov ni. Ostaja pa trajnostno mobilen tlak v starem Kranju, da od pametnega mesta pametnih klopc za polnjenje telefonov ne omenjamo. Imamo pa tudi pametno kartico CeKr, ki

Vlasta Sagadin

V NSi smo resno zaskrbljeni glede odnosa do kulture v Kranju, saj mestna uprava brez tehtnega razloga za leto 2025 reže že načrtovana sredstva. V volilnem programu za področje kulture



ima NSi tri cilje: načrtovanje nove koncertne dvorane, ki jo čakamo že vrsto let, prenovo Mestne hiše, kjer se že dela škoda in je nedos-

topna gibalno oviranim osebam, ter novo ali prenovljeno Krajevno knjižnico Stražišče. Trenutna je premajhna, nedostopna gibalno oviranim osebam, starejšim in mladim družinam z vozički.

Če za koncertno dvorano ni sredstev, bi lahko pripravili vsaj idejni načrt na predvideni lokaciji. V Mestni hiši so nujni sanacija kleti, zunanje dvigalo in zagotoviti sredstva za projektno dokumentacijo, potrebno za razpise EU. Za novo stražiško knjižnico so že tekli pogovori, vendar je dogovor, ne po krivdi občine, padel v vodo. Napačne so po našem mnenju rešitve, ki jih občina načrtuje. Namesto zunanjega dvigala za dostop vseh bi namestili le dvigalo s ploščadjo za gibalno ovirane. Ta rešitev je cenejša, vendar nepopolna in nepraktična. Zadostila bi zgolj evropski direktivi. Stražiščani in vsi prebivalci desnega brega reke Save, od Besnice, Bitenj, Žabnice do Mavčič, si zaslužimo tako knjižnico, kjer bomo zadostili potrebam po kulturi, izobraževanju in v njej kvalitetno preživljali prosti čas. Pri tako neučinkoviti mestni upravi in njenem odnosu do kulture nas počasi mineva potrpljenje.

Jure Bohinec
Svetniška skupina NSi

N.Si

OBČINSKE NOVICE

Izmenjava izkušenj in sodelovanje

Sodelavci Zavoda za turizem in kulturo Kranj vsako leto obiskujemo druge turistične destinacije v Sloveniji, da s kolegi izmenjujemo mnenja in izkušnje. Na nivoju regije pa si prizadevamo za produktno in promocijsko sodelovanje.

KLEMEN MALOVRH,
DIREKTOR ZTKK

Kranj – Vsako leto enkrat se sodelavci Zavoda za turizem in kulturo Kranj podamo na pot po Sloveniji. Obiskujemo druge turistične destinacije, se pogovarjamo s kolegi, izmenjujemo mnenja in izkušnje ter si ogledujemo dobre prakse slovenskega turizma. Tako smo oktobra obiskali kolege iz severovzhodnega dela Slovenije. Predstavili so nam Žičko kartuzijo, Pot med krošnjami in Zlati grič – atrakcije, ki spadajo v turistično destinacijo Rogla – Pohorje. Ta obsega območje Pohorja, ki

mu kraljuje Rogla, mimo vinorodnih gričev do Dravinjske doline, Vitanje, Zreče, Oplotnico in Slovenske Konjice. Taka ureditev območju prinaša ugodnosti, kot so večja in boljša ponudba za obiskovalce ter možnosti močnejšega financiranja. Da sodelovanje razširja možnosti za razvoj, se zavedamo tudi v Kranju. Zato smo produktno in promocijsko regijsko sodelovanje kot enega ključnih razvojnih ciljev in aktivnosti zapisali že v Strategijo razvoja in trženja turizma v Kranju 2021–2027. Letošnji kulinarčni festival Okusi Kranjskih miz je odličan primer takega sodelova-

nja, ki smo ga izpeljali skupaj z občinami Cerklje na Gorenjskem, Naklo, Preddvor in Tržič. O nadaljnjih možnostih se bomo s kolegi iz sosednjih občin pogovarjali na letošnjem, tokrat že četrtem Kranjskem turističnem forumu. Ta bo potekal 22. novembra prav na temo produktnega in promocijskega regijskega sodelovanja. Kranjski turistični forum Zavod za turizem in kulturo Kranj pripravlja skupaj z Mestno občino Kranj. Namenjen je vsem turističnim deležnikom v destinaciji, letos pa vabimo še odločevalce in ponudnike turističnih storitev iz sosednjih občin. Sku-



Oktober smo sodelavci Zavoda za turizem in kulturo Kranj obiskali kolege iz severovzhodnega dela Slovenije. / FOTO: ARHIV ZTKK



Lani je Kranjski turistični forum potekal na temo trajnosti. / FOTO: ARHIV ZTKK

paj bomo iskali področja, na katerih lahko naši turistični ponudbi pridamo dodano vrednost. Zdaj pa še pogled v prihajajoče dogodke. Dva novembrska konca tedna (22. in 23. ter 29. in 30. novembra) bo zelo živahno v Rovih pod starim Kranjem. Vinska pot v rovih je bila prvič izvedena leta 2008, letos pa je njena petnajsta izvedba. S svojim delom, vini in drugimi izdelki se nam bodo predstavili vinarji iz vseh slovenskih vinorodnih področij. Pokušino najboljših slovenskih vin spremlja degustacija sirnih, krušnih in mesnih izdelkov ter ostalih slanih in sladkih

dobrot. Dogodek je odlična priložnost za prijetno druženje, spoznavanje vin in zgodnji nakup najboljšega decembraškega darila. Vstopnice so že skoraj pošle, zato smo se odločili ponuditi še dodaten termin, in sicer v nedeljo, 1. decembra. V decembru v rovih pripravljamo še presenečenje za obiskovalce Prešernega decembra. Kakor vsako leto bodo praznične luči zasvetile 3. decembra. Mesto bo lično okrašeno. Pripravljamo kar nekaj zanimivih dogodkov, med katerimi je sedem koncertov znanih slovenskih glasbenih imen. Z nami sodeluje tudi Radio Kranj,

poskrbljeno pa bo tudi za otroke, saj bosta mesto obiskala tako Miklavž kot Dedek Mraz. Decembra se v Kranju še posebej poklonimo zaslužnim meščanom in pa kranjskim športnikom. Pripravljamo tudi praznični sejem, zato vse zainteresirane rokodelce, razstavljalce in ponudnike okusnih prigrizkov vabimo k sodelovanju. Razpis je že objavljen na spletni strani VisitKranj. Ko boste načrtovali obisk kakšnega izmed prihajajočih dogodkov, naj bo to tudi razlog za raziskovanje mesta. Zato pokukajte na spletno stran VisitKranj in raziščite našo ponudbo.

Vinska pot v Rovih pod starim Kranjem

Vrata soda na vhodu v rove se ponovno odpirajo, klopotec glasno kliče obiskovalce od blizu in daleč. Čas je za Vinsko pot v Rovih pod starim Kranjem - najbolj obiskan vinski dogodek v Sloveniji, ki poteka v "najdaljši vinski kleti".

SIMONA MOHORIČ,
SREČKO ŠTAGAR

Kranj – V dveh novembrskih koncih tedna, 22. in 23. ter 29. in 30. novembra, lahko v Rovih pod starim Kranjem doživite vinorodno in kulinarčno Slovenijo. Zaradi izjemnega zanimanja dogodek podaljšujemo za en dan. Tako bo Vinska pot v rovih mogoče obiskati tudi v nedeljo, 1. decembra.

Sod ob vhodu v rove in klopotec, ki glasno kliče obiskovalce od blizu in daleč, najavlja Vinsko pot v Rovih pod starim Kranjem – najbolj obiskan vinski dogodek v Sloveniji, ki poteka v »najdaljši vinski kleti«. K okušanju svojih pridelkov vabijo slovenski vinarji in ustvarjalci vrhunske kulinarike. Obiskovalci iz celotne Slovenije bodo ponovno lahko okušali najboljša slovenska vina, ki

jih bo pospremila degustacija sirnih, krušnih in mesnih izdelkov ter sladkih in slanih dobrot. Na dogodku, ki ga vsako leto obišče več kot 6000 ljubiteljev vinske kapljice z vseh koncev Slovenije in tudi iz tujine, se je v 15 letih predstavilo že več kot 250 različnih vinarjev. Osrednji motiv prireditve je podučiti obiskovalce o vinu in kulturi pitja ter predstaviti različne vinske sorte, ponudnike, njihovo delo in izdelke. Tako se obiskovalci podučijo o pridelavi, vrstah vina in posebnostih. Poleg vina, sirnih, krušnih in mesnih izdelkov se vsako leto predstavijo tudi ponudniki oljčnih olj ter različnih sladkih in slanih izdelkov. Kot lokalna posebnost izstopajo Besniški Rokovnjači, ki navdušijo s kostonjem in drugimi domačimi dobrotami.

Kranjski podzemni rovi so delo človeških rok. Zgrajeni so bili ob koncu 2. svetovne vojne in so prvotno služili kot mestno zaklonišče. Dolgi so 1.300 metrov in vklesani skozi kranjsko konglomeratno skalo. V njih so razmere podobne tistim v naravnih jamah, zato so svoj dom v rovih našle tudi nekatere redke jamske živali, kot so jamske kobilice in pajki jamske mete, v njih pa nastajajo tudi čisto pravi jamski kapniki. Zato je obisk rovov posebno doživetje. Jamske temperature pa so ravno prave za ravno prav ohlajeno vino. Če k temu pridamo še to, da v rovih ni signala in se ob odklopu od svojih mobilnih telefonov obiskovalci lažje sprostijo, je Vinska pot v Rovih pod starim Kranjem odlična priložnost za druženje ob pokušanju dobrot in za nakup najboljšega



Vinsko pot v rovih vsako leto obišče več kot šest tisoč ljubiteljev vinske kapljice z vseh koncev Slovenije. / FOTO: MARTIN GASER

božičnega darila, saj dogodek poteka tik pred adventnim časom. Kombinacija vsega na-

šetega – odličnih vin, lokalne kulinarike, zgodovinske dediščine in živahnega vzdušja

– postavlja vinsko pot v Kranju na seznam destinacij, ki jih morate obiskati.

OBČINSKE NOVICE

Podarite Kranju praznično drevo

Lastniki gozdov ste vabljeni, da mestu Kranj podarite božično drevo.

SIMONA MOHORIC

Kranj – Da bi bilo decembra v Kranju zares praznično vzdušje, Mestna občina Kranj v sodelovanju z Zavodom za turizem in kulturo Kranj išče dve božični drevesi (smreki), ki bi v prazničnem koncu leta krasili staro mestno jedro.

Zato lastnike gozdov oziroma smrek na vrtu vljudno vabimo, da Kranju podarijo božično drevo, ob katerem bi staro mestno jedro zasijalo v vsej svoji veličini. Predvidoma bo eno drevo stalo na Glavnem trgu, drugo pa pred Prešernovim gledališčem. Smreka, ki jo iščemo,

naj bo samorasla in visoka med 15 in 18 metri. Pomembno je, da je do nje omogočen dostop. Morebitni darovalci naj se za dogovor za ogled javijo najkasneje do srede, 13. novembra, na naslov simona.mohoric@visitkranj.si ali na številko 040 351 547. Za posek in prevoz bo poskrbljeno brezplačno.

Predvidoma bo eno drevo stalo na Glavnem trgu, drugo pa pred Prešernovim gledališčem.

vor za ogled javijo najkasneje do srede, 13. novembra, na naslov simona.mohoric@visitkranj.si ali na številko 040 351 547. Za posek in prevoz bo poskrbljeno brezplačno.



Božično drevo v Kranju / FOTO: FOTOARHIV ZTKK

Odprti razstavniki terminu galerije Kranjska hiša

Galerijski svet galerije Kranjske hiše v Kranju objavlja razpis za pridobitev razstavnih terminov za leto 2025.

URŠA ERJAVC

Kranj – Galerijski svet galerije Kranjske hiše v Kranju objavlja razpis za pridobitev razstavnih terminov za leto 2025. K sodelovanju vabimo likovnike, fotografe in avtorje celovitih likovnih ali dokumentarnih projektov. Pisna prošnja naj vsebuje opis del oz. koncept razstave, fotogra-

fijo reprezentativnega dela, kratko osebno predstavitev, reference, želeni termin razstave in kontaktne podatke. Vloge sprejemamo do 30. decembra 2024 na naslov: Zavod za turizem in kulturo Kranj, Glavni trg 2, 4000 Kranj - za galerijski svet ali na ursa.erjavc@visitkranj.si. Kandidati bodo o izbiri obveščeni do 31. januarja 2025.



Galerija Kranjske hiše / FOTO: MAŠA PIRC

Ste že videli vinograd na Šmarjetni gori

Območje Šmarjetne gore je bilo včasih tesno povezano z vinogradništvom. Trta se je pred četrto stoletja vrnila na Šmarjetno goro in še danes je na vrhu vinograd.

EVA PIRNAT

Kranj – Šmarjetna je kranjski grič, ki ga je obiskal že skoraj vsak domačin. Malo manj znano pa je dejstvo, da je na vrhu vinograd in da je bilo to območje včasih tesno povezano z vinogradništvom.

O tem med drugim pričajo ozke terase, ki jih najdemo na južnem pobočju in so v preteklosti lahko služile gojenju vinske trte. Prav tako na povezavo z vinogradništvom namiguje predel, ki ga domačini imenujejo Torkla, kar je staro ime za prešo, in ulica Na vinograd ob vznožju Šmarjetne gore. Freisinški škofje naj bi bili tisti, ki so pred približno štiristo leti tu zadnji gojili trto. Pred 24 leti pa se je trta vrnila na Šmarjetno goro, ko smo od mariborske občine v dar dobili potomko njihove legendarne vinske trte. V vinogradu danes najdete tudi predstavnike primorske in dolenske vinorodne regije.



Šmarjetna gora / FOTO: JOŠT GANTAR

Vsi, ki se še niste povzpeli na vrh Šmarjetne, to lahko storite ta mesec. Poti na vrh je več, mi predlagamo tisto mimo Detelove graščine v Stražišču. Odpravite se mimo kapelice sv. Petra in

pot nadaljujte po asfaltirani cesti mimo hiše v strm klanec in se držite desne. Na vrhu klanca zavijte desno na gozdno pot, ki vas pripelje do sedla. Od tu naprej pot lahko nadaljujete po asfalti-

rani ali po makadamski cesti do vrha. Jesensko martinovo vzdušje dopolnite z obiskom Vinske poti v Rovih pod starim Kranjem ali pravo martinovo pojedino pri odličnih kranjskih gostincih.

Nova ponudba v Kranju

Kranj je bogatejši za štiri nove ponudnike – trgovino za male živali, trgovino z elegantnimi modnimi oblekami, čevlji in torbicami, indijsko restavracijo in pekarno. Vabimo vas, da jim izrečete toplo dobrodošlico, jih obiščete in raziščete njihovo ponudbo.

EVA PIRNAT

Kranj – V trgovini za male živali Bronn & Co boste našli vse potrebno za oskrbo vašega hišnega ljubljence – od hrane, opreme, igrač do naravnih priboljškov. Na Bleiweisovi cesti 2 so njihova vrata odprta od ponedeljka do petka med 9. in 19. uro ter ob sobotah med 9. in 13. uro. Če se od tu sprehodite proti centru mesta, se ustavite na Koroški cesti 6 in se okrepčajte v pekarni Mlinar ali v indijski restavraciji Guru. Pri prvih lahko naročite različne vrste pic, sladko in slano pecivo, kruh ter različne vrste burekov, zavitkov in solat. Med ponedelkom in petkom so odprti med 9. in 17. uro, ob sobotah pa med 9. in 12. uro.

Živahna indijska restavracija Guru vam postreže s tremi tradicionalnimi piščančjimi jedmi in eno vegetarijansko jedjo, kjer je glavna zvezda pražena cvetača. Odprti so vsak dan med 10. in 22. uro. Pri »sosedih« na Koroški

cesti 4 pa se je odprl Showroom Amazing, ena izmed dveh tovrstnih trgovin v Sloveniji. V lično urejeni trgovini boste našli bogato ponud-

bo torbic, obutve in oblačil znamk Valentino by Mario Valentino, By Byblos in V73. Kmalu se jim pridružio še druge znamke, kot so Dan

John, Orsay in Hamaki-Ho. Odprti so od ponedeljka do petka med 10. in 18. uro ter ob sobotah med 9. in 13. uro.



Mesto Kranj / FOTO: FOTOARHIV ZTKK

KOLEDAR PRIREDITEV

Dogodki od 1. do 30. novembra

Petek, 1. november, 20.00, Trainstation SubArt
GOMILJENJE: Srd + Unviar + Aggrevil

Sobota, 2. november, 10.00, Prešernovo gledališče
Tinko Celinko, Kulturni zavod Veliki up

Sobota, 2. november, 11.00, Krice krace
Eko pod zeleno smreko

Sobota, 2. november, 21.00, KluBar gastropub
Masayah in Leopold I.

Ponedeljek, 4. november, 16.00, Medgeneracijski center
Individualna učna pomoč

Ponedeljek, 4. november, 16.30, Medgeneracijski center
Vesele urice – francoščina

Ponedeljek, 4. november, 17.00, Mestna knjižnica
Medved, miška, Anja in Ana

Ponedeljek, 4. november, 17.00, Medgeneracijski center
Joga obraza – vadba obraznih mišic

Ponedeljek, 4. november, 17.30, Medgeneracijski center
Orientaliski plesi

Ponedeljek, 4. november, 18.00, Medgeneracijski center
Svetovanje staršem otrok s posebnimi potrebami

Ponedeljek, 4. november, 18.45, Medgeneracijski center
Telovadba za dame

Torek, 5. november, 10.00, Mestna knjižnica
Od petlje do pentlje

Torek, 5. november, 15.30, Medgeneracijski center
Jezikam slovensko

Torek, 5. november, 16.30, Medgeneracijski center
Razumem, znam slovensko

Torek, 5. november, 17.00, Mestna knjižnica
Modra popotnica: Pravljične poti po Gorenjski

Torek, 5. november, 18.00, Mestna knjižnica
Igra go

Torek, 5. november, 18.00, Medgeneracijski center
Tečaj mednarodnega jezika esperanto

Torek, 5. november, 18.30, Medgeneracijski center
Izobraževanje za mir

Torek, 5. november, 18.45, Medgeneracijski center
Qigong

Sreda, 6. november, 9.00, Mestna knjižnica
Razgibajmo možgane s Scrabblom

Sreda, 6. november, 10.00, Medgeneracijski center
Družabni plesi

Sreda, 6. november, 10.00, Medgeneracijski center
Mantra meditacija

Sreda, 6. november, 10.00, Medgeneracijski center
iVITALIS

Sreda, 6. november, 12.00, Medgeneracijski center
Digitalna pomoč

Sreda, 6. november, 16.00, Mestna knjižnica
Dungeons and dragons

Sreda, 6. november, 16.00, Medgeneracijski center
Šah

Sreda, 6. november, 18.00, Mestna knjižnica
Rodovnik: kako najti svoje korenine in identiteto

Četrtek, 7. november, 17.30, Medgeneracijski center
Maketarske delavnice

Četrtek, 7. november, 18.00, Mestna knjižnica
V temi(ni) senc

Četrtek, 7. november, 18.00, Krice krace
Pišem pesmi, večer poezije

Petek, 8. november, 16.00, Medgeneracijski center
Družabni večer – tarok

Petek, 8. november, 17.30, Krice krace
1001 pravljica, Lutkovna skupina Bobek in LG Tri

Sobota, 9. november, 10.00, Prešernovo gledališče
Trobla in ključ, Lea Menard

Sobota, 9. november, 11.00, Krice krace
Eko pod zeleno smreko

Sobota, 9. november, 21.00, KluBar gastropub
ZMELKOOWanje

Ponedeljek, 11. november, 17.00, Medgeneracijski center
Joga obraza – vadba obraznih mišic

Ponedeljek, 11. november, 17.30, Medgeneracijski center
Orientaliski plesi

Ponedeljek, 11. november, 18.00, Medgeneracijski center
Vesele urice – angleščina

Ponedeljek, 11. november, 18.00, Medgeneracijski center
Astrologija – Venera in Mars

Ponedeljek, 11. november, 18.45, Medgeneracijski center
Telovadba za dame

Torek, 12. november, 9.00, Visoka šola za trajnostni razvoj
Konferenca Izzivi trajnostnega razvoja

Torek, 12. november, 9.30, Medgeneracijski center
Smeh je pol zdravja

Torek, 12. november, 15.30, Medgeneracijski center
Jezikam slovensko

Torek, 12. november, 16.30, Medgeneracijski center
Razumem, znam slovensko

Torek, 12. november, 17.00, Mestna knjižnica
Od petlje do pentlje

Torek, 12. november, 18.00, Mestna knjižnica
Na zdravje: Črevesni mikrobiom – tihi upravljavec tvojega zdravja

Torek, 12. november, 18.00, Mestna knjižnica
Igra go

Torek, 12. november, 18.45, Medgeneracijski center
Qigong

Sreda, 13. november, 9.00, Mestna knjižnica
Razgibajmo možgane s Scrabblom

Sreda, 13. november, 10.00, Medgeneracijski center
Mantra meditacija

Sreda, 13. november, 16.00, Mestna knjižnica
Dungeons and dragons

Sreda, 13. november, 16.30, Medgeneracijski center
Namizni tenis – turnir

Sreda, 13. november, 17.00, Medgeneracijski center
Šola za življenje: Kako uporabiti znanje in modrost djetiša, da ti je lepo v odnosih

Sreda, 13. november, 19.00, Mestna knjižnica
Literarno ozvezdje: Tomaž Mihelič

Četrtek, 14. november, 10.00, Medgeneracijski center
Umovadba in druženje

Petek, 15. november, 9.30, Medgeneracijski center
Ljudsko petje

Petek, 15. november, 17.00, Gostilna Na razpokah
Nočni pohod na Jamnik

Petek, 15. november, 17.30, Krice krace
Rdeča kapica, Lutkovno gledališče Kranj

Petek, 15. november, 18.00, Galerija ZKD Kranj (pri vodnjaku)
Navdih narave – razstava likovnih del Neve Pavlin

Sobota, 16. november, 10.00, Prešernovo gledališče
Sneguljčica, Lutkovno gledališče Fru-Fru

Sobota, 16. november, 11.00, Krice krace
Eko pod zeleno smreko

Sobota, 16. november, 17.00, Kulturni dom Kokrica
Večer ob krušni peči

Sobota, 16. november, 21.00, Trainstation SubArt
Brkovi 20 let!

Sobota, 16. november, 21.00, KluBar gastropub
Zvita feltna

Ponedeljek, 18. november, 16.30, Medgeneracijski center
Vesele urice – francoščina

Ponedeljek, 18. november, 17.00, Mestna knjižnica
Raziskovanje literarnih svetov skozi gledališko pedagogiko

Torek, 19. november, 10.00, Mestna knjižnica
Od petlje do pentlje

Torek, 19. november, 17.00, Mestna knjižnica
Boana

Torek, 19. november, 18.00, Mestna knjižnica
Igra go

Torek, 19. november, 19.00, Mestna knjižnica
Hit dneva

Sreda, 20. november, 9.00, Mestna knjižnica
Razgibajmo možgane s Scrabblom

Sreda, 20. november, 10.00, Medgeneracijski center
iVITALIS

Sreda, 20. november, 16.00, Mestna knjižnica
Dungeons and dragons

Sreda, 20. november, 18.00, Mestna knjižnica
Dajmo knjigi glas

Sreda, 20. november, 19.00, Mestna knjižnica
Sodobni jezik: ogledalo kulture in družbe

Četrtek, 21. november, 17.30, Medgeneracijski center
Maketarske delavnice

Četrtek, 21. november, 18.00, Mestna knjižnica
Biblija oživljena po 440 letih

Petek, 22. november, 15.00, Rovi pod starim Kranjem
Vinska pot v Rovih pod starim Kranjem

Petek, 22. november, 17.30, Krice krace
Zakaj teče pes za zajcem, Lutkovno gledališče Nebo

Sobota, 23. november, 9.00, Krice krace
Seminar: Lutke v vzgoji in izobraževanju

Sobota, 23. november, 10.00, Prešernovo gledališče
Sitnobe sitne, Umetniška skupina Bacilčki

Sobota, 23. november, 11.00, Krice krace
Eko pod zeleno smreko

Sobota, 23. november, 12.00, Rovi pod starim Kranjem
Vinska pot v Rovih pod starim Kranjem

Sobota, 23. november, 20.00, Stolp Škrlavec
Rok Kravanja: Slovenska transverzala

Sobota, 23. november, 21.00, KluBar gastropub
Čuki

Ponedeljek, 25. november, 17.00, Medgeneracijski center
Joga obraza – vadba obraznih mišic

Torek, 26. november, 9.30, Medgeneracijski center
Smeh je pol zdravja

Torek, 26. november, 17.00, Mestna knjižnica
Od petlje do pentlje

Torek, 26. november, 18.00, Mestna knjižnica
Igra go

Torek, 26. november, 19.00, Mestna knjižnica
Globusarno: 30 let Mountain bike Kranj

Sreda, 27. november, 9.00, Mestna knjižnica
Razgibajmo možgane s Scrabblom

Sreda, 27. november, 16.00, Mestna knjižnica
Dungeons and dragons

Sreda, 27. november, 18.00, Mestna knjižnica
Čas za film: Cent'anni

Četrtek, 28. november, 17.00, Mestna knjižnica
Šahovske simulanke z mojstri in prvaki

Petek, 29. november, 15.00, Rovi pod starim Kranjem
Vinska pot v Rovih pod starim Kranjem

Petek, 29. november, 17.30, Krice krace
Kaj je bilo na začetku, Gledališče Lalanit

Petek, 29. november, 18.00, Medgeneracijski center
Družabni večer – tombola

Sobota, 30. november, 9.00, Krice krace
Seminar: Lutke v vzgoji in izobraževanju

Sobota, 30. november, 11.00, Krice krace
Eko pod zeleno smreko

Sobota, 30. november, 12.00, Rovi pod starim Kranjem
Vinska pot v Rovih pod starim Kranjem

Sobota, 30. november, 21.00, KluBar gastropub
Mambo Kings

Vsak torek in četrtek od 16.00 do 19.00, Družinski center Oaza
Otroška igralnica Skalca

Vsako soboto od 7.00 dalje v neposredni bližini cerkve sv. Kancijana in vsako soboto od 8.00 dalje na Glavnem trgu
Mestna tržnica in tržnica pri vodnjaku

Vsak dan ob 11.00 in 18.00
Info center SOS Proteus*

Vsak ponedeljek, sredo, soboto, nedeljo ob 11.30 in vsak torek, četrtek, petek, ob 18.00
Klasičen voden ogled Kranja

Vsak torek in petek ob 17.00 ter vsako soboto in nedeljo ob 10.00
Redno vodenje po Rovih pod starim Kranjem*

Vsak ponedeljek in četrtek ob 17.00, vsako sredo ob 11.00 ter vsako soboto in nedeljo ob 13.00
Rovi pod starim Kranjem: Digitalni potep, Mesto skriva, podzemlje odkriva*

Vsak torek ob 11.30 in petek ob 16.00
Redno vodenje po kanjonu reke Kokre

*V času prireditev so možne spremembe vodenj. Organizatorji si pridržujejo pravico do spremembe programa.

KULTURA

Kranjska tihožitja

Kranjska zato, ker so na ogled v našem mestu na 13. Mednarodnem festivalu likovnih umetnosti Kranj – ZDSLU, sicer pa se s svojimi deli na temo Tihožitje v zrcalu časa predstavlja 79 umetnic in umetnikov iz enajstih držav. Podeljeni dve nagradi in devet priznanj.

IGOR KAVČIČ

Kranj – Kranjsko mestno jedro s 14 razstavišči od Cafe galerije Pungert do Galerije na mestu pred Mestno knjižnico Kranj v oktobru že 13. leto po vrsti plemenitijo izbrana umetniška dela na Mednarodnem festivalu likovnih umetnosti Kranj – ZDSLU. Letos se na festivalu predstavlja 79 umetnic in umetnikov iz 11 držav.

Festival vsako leto zaznamuje določena tema, ki jo organizator, Likovno društvo Kranj, izbere leto vnaprej. Letošnja tema, o čemer je poveden že naslov festivala, je Tihožitje v zrcalu časa. Rdeča nit festivala je torej tihožitje kot eno izmed najbolj subtilnih izraznih sredstev v likovni umetnosti, ki predstavlja ustvarjanje vizualnih kompozicij, ki prikazujejo predmete, pogosto vsakdanje, v statičnih situacijah. Tradicionalno so tihožitja pogosto prikazovala cvetje, sadje, hrano ali predmete v notranjih prostorih, vendar pa se ta motiv v sodobni umetnosti širi v nove dimenzije, kjer lahko postane vzklik družbenih vprašanj, kritika današnje družbe ali premislek o sodobnih življenjskih izzivih.

Ob tem umetniška vodja festivala, akademska kiparka Martina Marenčič, dodaja: »Cilj letošnjega festivala je prepletanje vizualnih dražljajev in estetske dovršenosti s premisleki o tihožitju v današnjem času, ustvarjajoč nepozabno izkušnjo za ustvarjalce in obiskovalce hkrati.« Prav slednjim bo ta nepozabna izkuš-



Prejemnik odkupne nagrade Gorenjskega muzeja Franc Vozelj / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

nja sprehoda po kranjskih razstaviščih na voljo še do konca prihodnjega tedna. Nekaj namigov ali pa kar povabil k ogledu predstavljamo tudi s tem zapisom.

Vozlju odkupna nagrada

Odkupno nagrado Gorenjskega muzeja, ki jo podeli mednarodna žirija festivala za gorenjskega umetnika, člana Likovnega društva Kranj, je tokrat prejel mojster tihožitja Franc Vozelj za precizno slikarsko formulacijo tihožitja kot motiva. Gorenjski muzej sicer že hrani nekaj njegovih slik, a gre za dela izpred nekaj desetletij. »Vesel sem, da so bila moja aktualna dela prepoznana s to odkupno nagrado. To je zame tudi spodbuda za nadaljnje raziskovanje tihožitja, ki še vedno daje ogromno izraznih možnosti,

čepprav je bila ta tematika že tisočkrat upodobljena. Sam menim, da je vedno moč najti nove izzive, nov izraz, kompozicijo, tudi ko gre za tihožitje,« je povedal kranjski slikar Franc Vozelj, ki svoja dela razstavlja v Mestni hiši.

Ker odkupna nagrada prinaša v prihodnjem letu tudi razstaveni termin v enem od razstavišč Gorenjskega muzeja, se lahko nadamo ponovnega snidenja s širšim izborom umetnikovih del. Vozelj ima sicer na voljo velik nabor del, tako tihožitij kot figuralike, ki je drugi njegov uveljavljeni motiv, a bo za razstavo slikanje zagotovo še intenziviral in nato pripravil izbor najboljših del zanj.

Veliko nagrado (grand prix) je žirija podelila fotografu Borisu Gaberščiku (leta 2018 je prejel nagrado Prešernovega sklada), in sicer za reševanje tradicionalnega motiva s sodobno ikonografijo tako s stopkom kot z vsebino.

Podeljenih še devet priznanj

Ob obeh nagradah in priznanju za življenjsko delo Darku Slavcu je mednarodna strokovna žirija v sestavi Judita Krivec Dragan (predsednica), Klavdij Tutta, Gianpaolo Klavora, Olga Butinar Čeh in Pe-

tra Vencelj podelila še devet priznanj.

Po temeljitem ogledu vseh razstavišč so žiranti s kratkimi obrazložitvami posebej poudarili in s priznanji nagradili dela, s katerimi se na festivalu predstavljajo umetnice in umetniki, ki ustvarjajo v različnih likovnih medijih. Priznanja so prejeli: Sašo Sedlaček za revitalizacijo tihožitja z najsodobnejšo tehnologijo in aktualno ekološko problematiko sveta in univerzuma, Paolo Taliaferro za odlično tehniko, za kompozicijo in za harmonijo, ki zaznamuje njegovo celotno delo, Laura Hiernnau za poetičnost in lahkotnost, s katero vstopa v cvetlično motiviko, Marija Prelog za ilustracijo v prostoru s tehniko kirigami, Rudi Španzl za vrhunsko metjejsko izvedbo tihožitja v tehniki olja na platno z domiselno povezavo preteklosti in sedanjosti, Gregor Pratmeker za metaforični prikaz ekološko prizadetega sveta v prefinjeni slikarski tehniki, Brane Širca in Lea Jazbec za inovativen pristop k vsebini s hologramsko razplastitvijo slike, Irena Paskali za minimalistično predstavitev problematike sodobnega časa in Tadej Žugman za visoko metjejsko raven in izčiščeno simboliko tihožitja.



Video Nebo v ruševinah Saša Sedlačka / FOTO: IGOR KAVČIČ



Prej, potem in medtem Andreja Štularja / FOTO: IGOR KAVČIČ



Dve okusni tihožitji Barbare Kastelec / FOTO: IGOR KAVČIČ



Nikolaj Mašukov se predstavlja z delom Slutnja kulinarične prefinjenosti. / FOTO: IGOR KAVČIČ

LORA PAVILACK & NIKKI ALSTEDTER

VAJE ZA HRBTENICO BREZ BOLEČIN

40 dinamičnih, enostavnih vaj za čudovit videz in odlično počutje

DOMA, V PISARNI, NA POTI

V tem priročniku boste našli neprecenljive vaje, s katerimi si boste učvrstili hrbtenico in ublažili bolečine. Vaje lahko kar mimogrede opravljate doma, v pisarni ali na poti. S pomočjo te knjige se boste pravilno gibali cel dan prav vsak dan.

160 strani, mehka vezava

Redna cena knjige je 23,90 EUR, če jo kupite na Gorenjskem glasu je cena samo 20 EUR.

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poštnina zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

20 EUR

* Poštnina

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si



V Galeriji Kranjske hiše sta na ogled kolaža Zmaga Puharja. / FOTO: IGOR KAVČIČ

KULTURA

Ko stotero glasov nabira zvezde

V APZ France Prešeren so novo pevsko sezono prvi oktobrski konec tedna odprli na prav poseben način. Na koncertu Nabiralci zvezd so pod vodstvom Erika Šmida ob spremljavi rokovske glasbene zasedbe in v družbi dveh zborov Gimnazije Kranj, dekliškega in fantovskega, v stražiški športni dvorani predstavili izbor slovenskih pop uspešnic od Kreslina do Neishe, Magnifica, skupin Leteči potepuhi, Agropop, Joker Out in drugih.

IGOR KAVČIČ

Kranj – Nedeljski večer, polna Športna dvorana Stražišče, znani bobnarski začetek in ob prihajanju pevk in pevcev na oder seveda vemo, katera pesem: »Ukradu sem bicikel, ofarbu sem ga mal s plave na r'meno, da navjo me spoznal ...« Dirigent Erik Šmid se je na oder pripeljal z izposojenim 'biciklom', za uvodni koncert v novo pevsko sezono pa si je naš odlični zbor APZ France Prešeren izposodil tudi petnajst pop, rokovskih, zabavnih uspešnic, skladb, ki so šle in gredo v uho. Skladbe so si pravzaprav izposodili mladi skladatelji, ki so pesmi priredili za zbor in rokovsko skupino. Z Biciklom je zbor na oder popeljal Tine Bec, večino skladb je priredil Jure Kavčič, koncert pa so s priredbami oplemenitili še Ana Bec, Nataša Kocjančič,

Andreja Tomažič Hrvatina, Nejc Grm in Tomaž Pirnat. Pomlajeni Prešernov zbor, ki z dirigentom Erikom Šmidom običajno posega po klasični in pevsko zahtevnejši zborovski literaturi, se je tokrat odločil predstaviti v sproščenejšem vzdušju z različnimi uspešnicami, ki jih pogosto slišimo na radijskih valovih in si jih vrtimo v avtu, na zabavah ... Za Biciklom so si tako ena za drugo sledile uspešnice Kreslinova Dekle moje pa Neishina Vrhovi s Prešernovci – priznam, da sem takoj poiskal znane obraze iz preteklih uspešnih zborovskih let Janjo in Barbaro za Zlatka za njima ... Mnoge izmed nekdanjih pevk in pevcev je bilo videti med občinstvom. Prišli so preverit, kako se nadaljuje apezejeva pevka tradicija. S priredbo znane Agropopove himne Samo milijon



APZ France Prešeren je z gimnazijskima zboroma in rokovsko skupino dvakrat razprodal Športno dvorano Stražišče.

/ FOTO: IZTOK ZUPAN

nas je je presenetil fantovski zbor Gimnazije Kranj, ki ga vodi Ana Bec. Ni jih bilo milijon, a namesto pričakovanih komaj na obe roki prešteti pevcev (kot je bilo to v preteklih letih) jih je na oder tokrat stopilo

vsaj trideset, torej se ni bati za gimnazijsko zborovsko tradicijo. Fantje so v nadaljevanju kar »tekmovali« z dekliškim zborom, kdo bo požel večji aplavz. Dekleta so navduševala z znano Sen znala jes Rudija Bučarja,

»apeze« pa z novimi in novimi znanimi pesmimi. Dober zbor preprosto zna zapeti vse. Ne pretenciozno, a suvereno. Vsi trije zbori so se izmenjevali na odru, spremljevalna zasedba Nejc Ušlaker (kita-

skladbi prišli do polnega izraza. Sicer na koncu, ampak kot da je na začetku, velja pozdraviti odločitev, da soliste za posamezne pesmi pevci izberejo v svojih vrstah. Vsem, ki so stopili v ospredje, med njimi so Nejc



Janja Krašovec in Zlatko Pavlica / FOTO: IGOR KAVČIČ



Dirigent Erik Šmid na izposojenem 'biciklu' / FOTO: IZTOK ZUPAN

V zadnjih dveh letih se je zborovsko, zagotovo pa ne pevsko, upokojilo več pevk in pevcev. Na sobotnem koncertu se jim je pridružil Peter Bogataj, v nedeljo pa še Brane Potočnik, Janja Krašovec in Zlatko Pavlica, ki je v APZ France Prešeren prepeval od začetka, torej 55 let.

ra), Aljoša Struga (baskitara), Anže Žurbi (bobni) in Jure Kavčič (klavir) je ubranemu petju dodajala dodaten zven, a instrumenti nikoli niso preglasili pevskih glasov. Zbori so v vsaki

Urh, Ela Štirn, Matej Logar, Blaž Strniša, Ana Žerovnik, Nuša Novšak, Jure Kavčič, Nik Vidmar in Stepan Privatlov, velja zapisati – še kdaj. Prav tako tudi nastopajočim zborom.

Pet slikovitih pokrajin lahko raztegnete v panoramska doživetja, polna ustvarjalnih iger. Izgubite se na podeželju, v mestu, ob morju, v živalskem vrtu in domišljjski deželi sanj. Ogromne slike za brezmejno zabavo!

1000 odkritij!

5 zgibank in 1000 stvari

VELIKA KNJIGA UGANK IN POISKANK

Primerno za otroke od 3 do 8 let.

12 strani, trda vezava. Redna cena knjige je 16,90 EUR, če jo kupite na Gorenjskem glasu je cena **12⁹⁰ EUR**

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poštnina zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si

OČESNA ORDINACIJA IN OPTIKA CERKLJE

KDAJ NA PREGLED OČI IN VIDA?

Opažate slabši vid na daljavo, bližino ali oboje? Se vam blešči ob nočni vožnji? Imate pogoste glavobole, občutek peska v očeh? Imate kakršne koli druge težave z očmi? Je od zadnjega pregleda oči minilo več kot dve leti? **DA**, čas je za pregled oči in vida.

064 198 171

Trg Davorina Jenka 10, Cerklje

www.o-o.si

BREZPLAČEN PREGLED VIDA

Naše poslanstvo je skrb za vaše oči in dober vid. V naših modernih opremljenih ambulantah vam nudimo brezplačne preglede, brez čakalnih vrst.

30 % POPUSTA

V mesecu oktobru so vsi korekcijski okvirji znižani za kar 30 %. Velja za vse okvirje, tudi vrhunske blagovne znamke, kot so: Tom Ford, Celine, Silhouette in druge.

SAMO 249 €

Neverjetna ponudba, komplet okvir in en par progresivnih stekel, za samo 249 €. Prihranite kar 200 €. Komplet zajema kvaliteten okvir in en par progresivnih stekel z antirefleksnim nanosom.

30% Off

249 €

• popusti se ne seštevajo, brezplačen pregled velja ob nakupu očal, ponudba velja za označen okvir in netanjšana progresivna stekla

ŠPORT

Še boljši pogoji za skakalce

V zadnjem mesecu je bilo na kranjskih skakalnicah živahno, saj so v Smučarskem klubu Triglav pripravili državno prvenstvo za člane in nekatere mlajše kategorije, ob tekmovanju za mlade smučarske skakalke in skakalce do 12 in 13 let pa so odprli tudi prenovljeni skakalnici na Gorenji Savi.

VILMA STANOVNIK

Kranj – V začetku tega meseca je na kranjski skakalnici v Bauhenku potekalo poletno državno prvenstvo v smučarskih skokih.

Naslov v moški konkurenci je po letu 2017 znova osvojil Timi Zajc (Ljubno ob Savinji, BTC), drugi je bil Anže Lanišek (Mengeš), tretji pa Žiga Jančar (Ihan). V ženski konkurenci je prvič poletni naslov osvojila zmagovalka svetovnega pokala minule sezone in članica domačega kluba Nika Prevc (Triglav Kranj), druga je bila lanskoletna prvakinja Ema Klinec (Norica Žiri), tretja pa Tina Erzar (Ihan).

»Zelo sem zadovoljna s prepričljivo zmago in tudi s tem, da mi skoki funkcionirajo, tudi če ne naredim vsega prav,« je po tekmi povedala Nika Prevc, ki je z ekipo

za kranjski Triglav osvojila še ekipni naslov državnih prvakov. Poleg nje so skakali še Maja Kovačič, Nejc Toporiš in Žiga Jelar. Drugo mesto je osvojila ekipa Norica Žiri, tretje pa Ilirija.

Prenovljeni skakalnici

Le nekaj dni po članskem državnem prvenstvu so v smučarskem klubu Triglav Kranj gostili mlade smučarske skakalke in skakalce do 12 in 13 let. Ti so prvič tekmovali na prenovljenih skakalnicah s kritičnima točkama 40 in 50 metrov.

»Zelo smo ponosni, da imamo po dolgih letih na skakalnicah nova zaletišča. Stara so bila zgrajena leta 1989, nato pa je bilo leta 1998 malce prenovljeno na večji skakalnici. Takrat se je marsikaj delalo udarniško, s prdnimi rokami, vendar pa je to z leti postalo dotrajano in

je še komaj zadostovalo varnostnim standardom. Zato smo se v klubu odločili za projekt prenove, ki je bil za nas kar zahteven in je vreden dobrih 500 tisoč evrov. Zelo smo hvaležni Mestni občini Kranj in Zavodu za šport Kranj, ki sta pomagala tako s sofinanciranjem kot izvedbo,« je ob priveditvi povedal predsednik Smučarskega kluba Triglav Kranj Sašo Komovec in pojasnil, da je občina prispevala 200 tisoč evrov, Fundacija za šport RS je prispevala 100 tisoč evrov, preostalo pa so v zadnjih letih privarčevali v klubu, saj so vedeli, da je investicija neizogibna.

»Ponosni smo, da imamo dve prenovljeni skakalnici, to sta največji v našem centru tu na Gorenji Savi. Smučina na obeh je zimskoletna, kar pomeni, da se poleti skače na keramični, pozimi



Predsednik SK Triglav Kranj Sašo Komovec in podžupan Mestne občine Kranj Janez Černe sta slovesno odprla prenovljeni skakalnici na Gorenji Savi. / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

pa na ledeni smučini. Poleg teh dveh skakalnic imamo tukaj v centru še 20-, 12- in

7-metrsko skakalnico za najmlajše. Upam, da bomo že do zime uredili še naj-

manjši skakalnici,« je še povedal predsednik kluba Sašo Komovec.

Gimnazijski športi asi

V letošnjem letu Gimnazijo Kranj obiskuje tudi sedem vrhunskih mladih športnikov, ki so v zadnjih mesecih dosegali odlične rezultate v mednarodnem merilu.

VILMA STANOVNIK

Kranj – Pred kratkim je na Gimnaziji Kranj potekala prav posebna slovesnost, na njej pa so predstavili najboljše športnike gimnazije.

»Zelo smo ponosni na uspešne športnike, pa tudi na dejstvo, da se več kot polovico gimnazijcev ukvarja s športom. To je res nekaj, kar vam bo v življenju začrtalo pot, saj je dejstvo, da če si uspešen v športu, si uspešen tudi v šoli. Doba vrhunškega športnika se bo enkrat iztekla, ostalo pa vam bo to, kar dobivate tukaj v gimnaziji, kar boste dobivali še naprej v življenju – in to je izobrazba,« je zbrane vrhunske športnike, pa tudi njihove sošolce in profesorje nagovoril kranjski župan in hkrati predsednik Alumnov Gimnazije Kranj Matjaž Rakovec.

Nato se je predstavil odlični športni plezalec Gorazd Jurekovič, ki se je avgusta uvrstil v polfinale svetovnega mladinskega prvenstva na Kitajskem. V taekwondoju je na evropskem prvenstvu bronasto medaljo osvojil Tibor Oblak, z bronastim odličjem z julijskega mladinskega evropskega prvenstva v košarki, ki je potekalo na Finskem, pa se je vrnil tudi Blaž Perko. Glasno so zbrani zaploskali tudi Tomu Teršku, ki je avgusta v Peruju postal svetovni



Mladi športniki z županom Matjažem Rakovcem in ravnateljem Aljošo Brlogarjem v knjižnici Gimnazije Kranj / FOTO: VILMA STANOVNIK

mladinski prvak v metu kopja. Na Gimnaziji Kranj so zelo ponosni na Vesno Pogačar, članico ženske reprezentance v odbojki sede, ki se je udeležila letošnjih paralimpijskih iger v Parizu. Z osebnim rekordom in četrtem mestom v teku na 100 metrov z ovirami se je julija z evropskega prvenstva za mlajše mladince in mladince, ki je potekalo na Slovaškem, vrnila Hana Sekne, na zmagovalnem odru tako v mladinski kot tudi že v članski kategoriji pa je letos večkrat stala gor-

ska tekačica in turna smučarka Klara Velepec. Vrhunski športniki so povedali marsikaj o svojih športih, pripravah na tekmovanja, vsi skupaj pa priznali, da se morajo zaradi treningov in tekem dobro organizirati in tudi marsičemu odreči, a jim za to ni žal. »Vsak od vas je s svojimi izjemnimi uspehi in rezultati prispeval k ugledu in prepoznavnosti Gimnazije Kranj. Vaši uspehi so dokaz, da je moč doseči izjemne rezultate in hkrati opravljati šolske obveznosti,« je ob če-

stitkah športnikom poudaril ravnatelj Gimnazije Kranj Aljoša Brlogar in dodal, da so ponovno oblikovali oddelek, v katerem so zbrani športniki, saj želijo, da imajo vrhunski športniki ob šolanju dodatno podporo pri učenju. »V prihodnje si želimo na naši gimnaziji razpisati pravi športni oddelek. Pri doseganju tega cilja nas bo vodilo tisto, kar vodi tudi vas, vrhunske športnike. To pa je, da je vsak uspeh vsota prizadevanj in tudi vsakodnevne odrekanja,« je še povedal ravnatelj Brlogar.



ODVETNICA
PETRA ERŽEN

Spoštovane stranke,
obveščam vas, da sem
preselila sedež odvetniške
pisarne na novi naslov:
Koroška cesta 1, 4000 Kranj
(2. nadstropje).

tel.: 040 169 088
e-pošta: petra@op-erzen.si



Čokolada je kraljica
sladic, okusna
in neizogibna
poslastica, ki jo
obožujejo tako
stari kot mladi. V
knjigi boste našli
recepte za kremna
peciva, biskvitna
peciva, peciva
brez peke, peciva
iz krhkega testa,
torte in ostale
sladice, v katerih
seveda kraljuje
čokolada.

10
EUR

* poština

Gorenjski Glas

Spiralna vezava, 15 x 20 cm, 216 strani

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu,
Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel.
št.: 04 201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti,
se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

ŠPORT

Srebro za Anko

Judoistka Anka Pogačnik je postala svetovna vojaška podprvakinja.

MAJA BERTONCELJ

Kranj – Novo odličje je osvojila v Taškentu v Uzbekistanu, kjer so se judoisti merili na vojaškem svetovnem prvenstvu.

»Današnji dan je bil kar naporen. Nisem navajena takšnih tekmovalj. Bilo je

pelo. Lahko rečem, da je bilo zame uspešen dan in sem vesela nove medalje s svetovnih vojaških prvenstev. Pomeni mi veliko, saj grem na vsako tekmo z mislijo in željo po medalji. Predvsem pa je to neke vrste moja zahvala Slovenski vojski za podporo na moji športni poti, saj mi s



Anka Pogačnik je na vojaškem svetovnem prvenstvu osvojila srebrno medaljo. / FOTO: FB JUDO ZVEZE SLOVENIJE

namreč dokaj slabo organizirano in smo se morali veliko prilagajati. V finalu mi je zmanjkalo idej in energije za močne napade, saj se že nekaj časa ukvarjam s poškodbo in na to tekmovalje nisem prišla dobro pripravljena. Ker mi je vedno v čast predstavljati Slovensko vojsko, sem se ga vseeno udeležila in poskusila izveliči kar največ, kar mi je tudi us-

to zaposlitvijo omogočajo lažje treniranje.« je povedala 32-letna članica Judo kluba Triglav Kranj. Kranjčanka, letošnja olimpijka, je na poti do finala kategorije do 70 kilogramov premagala Rusinjo, Švicarko in Uzbekistanko. V finalu je bila njena nasprotnica Italijanka, proti kateri je izgubila in tako osvojila srebrno medaljo.

Športna sobota v Kranju

Več kot tristo tekačic in tekačev se je udeležilo Teka za Kranj – Memoriala Vincenca Drakslerja. Med njimi je bila tudi olimpijka Klara Lukan.

MAJA BERTONCELJ

Kranj – Prvo soboto v oktobru je bil Kranj v znamenju teka. Potekal je osmi Tek za Kranj – Memorial Vincenca Drakslerja. Lokacija je bila nova: Športni center Kranj, dogajanje pa še pestrejšje. Udeleženci, bilo jih je več kot tristo, so tekli na 3 in 10 kilometrov, potekalo je tudi prvo državno prvenstvo v teku na 5 kilometrov. V članski konkurenci sta naslova osvojila člana Atletskega društva Kladivar iz Celja Jan Kokalj (14:47) in Klara Lukan (15:41). Najmlajši so se pomerili na Krančkovem otroškem teku. Teklo je okrog 150 otrok.

»Današnja športna sobota je v znamenju tradicionalnega, že osmega Teka za Kranj –



Dogajanje so popestrila tudi lokalna športna društva in klubi. / FOTO: GORAZD KAVČIČ



Tek za Kranj – Memorial Vincenca Drakslerja je potekal osmič. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

Memoriala Vincenca Drakslerja. Preselil se je iz mestnega središča in letos prvič poteka na novi lokaciji, ki ne bi mogla biti bolj povezana s športom. Vesel sem, da se nas je spet zbralo toliko, od najmlajših, ki tečejo na Krančkovem teku, do tistih, ki se podajajo na daljše proge, predvsem pa, da kislo vreme ni razlog, da se ne bi gibali in družili. S tem dogodkom se vsako leto spominjamo tudi Vincenca Drakslerja, kranjskega dobrotnika in soustanovitelja fundacije za nekdanje odvisnike. Iskrena hvala organizatorjem za izpeljan dogodek in vsem tekačicam in tekačevom za udeležbo,« je povedal Janez Černe, podžupan mestne občine, ki je bila

med organizatorji dogodka – skupaj s Fundacijo Vincenca Drakslerja, Zavodom za šport Kranj, Atletskim klubom Triglav Kranj, Zavodom za turizem in kulturo Kranj in kranjskim podjetjem Dspot. Poleg tekaškega dela so pripravili še marsikaj zanimivega. Dogajanje je spremljala Športna tržnica, na kateri so se predstavili izvajalci športnih programov in lokalna športna društva, na Paradi športnikov so ti predstavili svoje dosežke, tekače so spodbujali kranjski ambasadorji športa Vesna Fabjan, Anka Pogačnik in člani Akademskega vaterpolskega kluba Triglav Kranj, za konec pa je sledil še družabno-zabavni program.

Gorenjski glas v vsak dom na Gorenjskem

14 dni brezplačnega časopisa

Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali ga kupujete v prosti prodaji. Podatke za dostavo pošljite na narocnine@g-glas.si ali pokličite 051/682 217. Po preteku 14-dnevnega obdobja vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo pa poklicali, povprašali za mnenje in predstavili pogoje za naročnino.

Pridružite se naši veliki družini naročnikov, ne bo vam žal!

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem naslovu kot naročnik. Prav tako ne morejo sodelovati tisti, ki so obdobje brezplačne naročnine v zadnjem letu že izkoristili.

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si

Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.

NISSAN

Novi Nissan Qashqai

ŽE OD **27.900 €*** | BON ZA ZIMSKE PNEVMATIKE** | **8 LET JAMSTVA*****

Kombinirana poraba goriva: 6,5–6,3 l/100 km. Emisije CO₂: 146–143 g/km. Emisijska stopnja Euro 6e. Emisije NOx 0,0167 g/km. Oglikov dioksid (CO₂) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije iz prometa onesnažujejo zrak in tako pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov. *Stranka je upravičena do prihranka v višini 1.300 € (z DDV) (standardni popusti). Prihranek velja za Nissan Qashqai 1.3 DIG-T Mild Hybrid 140 ZWD MT Acenta. **Stranka prejme ob nakupu novega vozila Nissan Qashqai bon za set 4 zimskih pnevmatik v vrednosti 500 € (z DDV). Obvezno je naročilo pnevmatik prek CA Adriatic, d. o. o. ***8 let podaljšane jamstva velja izključno v primeru nakupa vozila preko Nissan Financial Services in vključuje 5 let jamstva oz. 160.000 skupno prevoženih kilometrov (3 leta tovarniške garancije in 2 leti podaljšane jamstva Real Garant) in dodatno 3 leta podaljšane jamstva Real Garant oz. 160.000 skupno prevoženih kilometrov, kar nastopi prej. Podaljšano jamstvo je storitev zavarovalnice Real Garant Versicherung AG in velja od izteka tovarniške garancije pod pogoji navedenimi v pogodbi o podaljšanem jamstvu in pogojih jamstva. Popusti/akcija velja do 31. 12. 2024. Nissan si pridružuje pravico, da predčasno zaključi akcijo ali jo podaljša. Vse prodajne cene (MPC*) = maloprodajne cene so neobvezujoče priporočene cene in vključujejo 22% DDV in DMV. Pridržujemo si pravico do napak. Slike so simbolne. Pooblaščen uvoznik CA Adriatic, d. o. o., Dunajska 22, 1001 Ljubljana. Več na nissan.si

ASP

Jesenice, Finžgarjeva 2, tel.: 04 58 33 330
Lesce, Hraška cesta 25, tel.: 04 53 53 450

ZANIMIVOSTI

Ravnatelji obiskali kolege v Pulju

Aktiv ravnateljev z območja Mestne občine Kranj in okolice je v sodelovanju s kranjsko občino izvedel strokovno ekskurzijo v prijateljsko mesto Pulj. Obiskali so Otroški vrtec Pulj in Osnovno šolo Veli Vrh.

MOJCA FINC

Pulj – Člani aktiva, ki ga je vodil ravnatelj Osnovne šole Stražišče Pavel Srečnik, so v razpravi z ravnateljicami in ravnatelji petih puljskih osnovnih šol in vrtca primerjali sistem dela. Ugotovili so, da imajo – kljub nekaterim razlikam – precej skupnih točk in tudi izzivov. Izmenjali so primere dobrih praks in pristope pri spoprijemanju z določenimi preizkušnjami. Občini imata podobno število osnovnih šol: Kranj deset, Pulj enajst. Zbrane so pozdravili podžupanja Pulja Ivona Močenič, vodja Urada za družbene dejavnosti, mlade in šport Ivana Sokolov in predstavnik gostov, vodja urada za družbene dejavnosti na Mestni občini Kranj Andraž Jakelj. Med udeleženci ekskurzije je bila tudi članica Komisije za medobčinsko in mednarodno sodelovanje Mestne občine Kranj Vlasta Sagadin.



Kranjski ravnatelji so na strokovni ekskurziji ugotovili, da imajo kljub nekaterim razlikam s puljskimi kolegi precej skupnih točk in izzivov. / FOTO: MOJCA FINC

Kranj s Puljem sodeluje od 60. let prejšnjega stoletja. Občini sta si blizu po številu prebivalcev (Kranj približno 57.000, Pulj 53.000). Nazadnje sta sodelovali lani, ko je župan Kranja Matjaž Rakovec skupaj s podžupanjo

Pulja odprl razstavo o Janezu Puharju avtorice Petre Puhar v puljski mestni knjižnici. Letos pa sta bili občini združeno uspešni na evropskem razpisu za pametna mesta in podnebno nevtralnost Evropski podatkovni prostor za pa-

metne skupnosti (European data space for smart communities) – skupaj s podjetjema 3fs in Riko – pri projektu, vrednem tri milijone evrov, sta si zagotovili 1,5 milijona evrov nepovratnih evropskih sredstev.

Matjaž Rakovec, župan: »Vedno poudarjam, da je mednarodno sodelovanje pomembno – za širjenje obzorij in predvsem razvoj okolja, v katerem ustvarjamo. Veseli me, da so se ravnatelji povezali s kolegi v hr-

vaški Istri, s katerimi so primerjali primere dobrih praks in izvedeli, kako rešujejo določene izzive. Skratka, poučno in dragoceno. Veselimo se novih sodelovanj z mestom Pulj tudi v prihodnje.«

15. BRIGADA
VOJAŠKEGA LETALSTVA IN ZRAČNE OBRAMBE

ZAPOSLUJEMO

SLOVENSKA VOJSKA
Slovenska Armada Slovenija

NA LOKACIJAH:
Cerklje ob Krki
Brnik
Vrhnika

- pilot
- tehnik letalec
- vojak zračne obrambe
- operater na radarskem sistemu
- kontrolor zračnega prostora
- radarski tehnik
- bolničar – reševalec
- gasilec – reševalec
- manipulant z gorivom
- letalski tehnik
- letalski inženir

Skupaj gradimo temelje varnosti

vojasnica.cerklje@mors.si
031 279 480

ZANIMIVOSTI

Preurejen prometni režim v ZC Zarica

Preurejen prometni režim v Zarici odpravlja zastoje na občinski cesti in omogoča boljšo uporabniško izkušnjo, pravijo v Komunali Kranj.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Komunala Kranj je zaključila prvo fazo gradnje Parka krožnega gospodarstva Zarta. V nekoč degradirani komunalni coni, danes urejeni po načelih trajnostne gradnje, stojijo novo parkirišče, avtobusno postajališče z e-polnilnico in hranilnik električne energije. Poleg tega je vzpostavljen preurejen prometni režim za dostop v Zbirni center Zarica. »Preurejen prometni režim je odpravil zastoje na občinski cesti Savska loka in obenem omogoča boljšo uporabniško izkušnjo,« poudarjajo v Komunali Kranj.

Zbirni center ima nov delovni čas

Zbirni center ima od septembra tudi nov delovni čas.



Prikaz preurejenega prometnega režima v Zbirnem centru Zarica / FOTO: KOMUNALA KRANJ

Ob sobotah je odprt od 7. do 13. ure, od ponedeljka do petka pa od 7. do 19. ure (v

zimskem delovnem času med 7. in 17. uro). Prehod na zimski delovni čas je s

vim ponedeljkom po premiku ure s poletnega na zimski čas.

Slavnostni koncert folklornikov Save

Folklorna skupina Sava Kranj 10. novembra pripravlja slavnostni koncert.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Folklorna skupina Sava Kranj letos praznuje 75-letnico delovanja. Ker jubilej praznujejo v letu, ki ga je vlada razglasila za Maistrovo leto, saj zaznamujemo tudi 150. obletnico rojstva in 90. obletnico smrti generala Rudolfa Maistra, so se v folklorni skupini odločili, da združi-

jo pomembne mejnike in na slavnostnem koncertu predstavijo ljudsko izročilo slovenskega zamejstva. Slavnostni koncert Za mejo bodo izvedli v nedeljo, 10. novembra, ob 16. uri in ob 18.30 v Prešernovem gledališču v Kranju. Gledalcem obljublja večer, poln čustev, glasbe in plesa. Vstopnice so na voljo pri blagajni gledališča.



Folklorna skupina Sava Kranj / FOTO: ARHIV DRUŠTVA



Projekt sofinancirata Republika Slovenija, Ministrstvo za vzgojo in izobraževanje Republike Slovenije in Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada plus. <http://www.evropskasredstva.si/>

RaSTKo – kdo, ali v našem primeru bolje, kaj je RaSTKo?

Ljudska univerza Kranj je skupaj s partnerjema Šolski center Kranj in Biotehniški center Naklo na javnem razpisu Temeljne kompetence 2023-2029 Ministrstva za vzgojo in izobraževanje pridobila finančna sredstva za izvajanje projekta, ki smo ga poimenovali RaSTKo - Razvoj spretnosti in temeljnih kompetenc.

Uradni začetek projekta je bil 13. 10. 2023, izvajal pa se bo vse do junija 2029. Celotna vrednost projekta je 1.427.693,50 EUR, sofinancirata pa ga Republika Slovenija, Ministrstvo za vzgojo in izobraževanje Republike Slovenije in Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada plus.

V izobraževalne programe se lahko vključijo vsi odrasli, še posebej dobrodošli pa so

- nižje izobraženi udeleženci s srednješolsko poklicno izobrazbo ali manj,
- delovno aktivni, ki so stari 55 let ali več – tako zaposleni kot tudi brezposelni ter
- tujci.

Cilj projekta je pridobiti in izboljšati temeljne kompetence odraslih in dvigniti njihovo splošno izobrazbenost.

V celotnem obdobju projekta je načrtovano, da se programov skupno udeleži najmanj 1.942 udeležencev. Vsi konzorcijski partnerji bodo v teh letih izvedli 248 izobraževalnih programov, 28 od tega javno veljavnih.

Izobraževalni programi so se v okviru projekta začeli izvajati v februarju 2024, po večini so bili to neformalni izobraževalni programi, dolgi 40-izobraževalnih ur. Do konca leta 2024 bo izvedenih 14 programov na LUK, nekaj udeležencem je projekt omogočil tudi opravljanje izpita s področja zakona o upravnem postopku ter slovenskega jezika na višji ravni. Na Šolskem centru Kranj bo izvedenih 15 programov, na Biotehniškem centru Kranj pa 17 programov. Skupaj se je programov udeležilo 537 udeležencev, od tega 373 žensk in 164 moških. Od tega je bilo 60% udeležencev nižje izobraženih, delovno aktivnih, ki so stari 55 let ali več in tujcev.

Zainteresirana javnost se s projektom lahko natančneje seznanja na spletni podstrani projekta, ki se nahaja na spletni strani vsakega od konzorcijskih partnerjev projekta ter z objavami na družbenih omrežjih.

Vsi konzorcijski partnerji pa se v projektu povezujejo tudi z javnimi zavodi, drugimi zavodi in organizacijami, društvi in podjetji.

Kaj so temeljne kompetence, ki jih v projektu lahko razvijete? S programi v okviru projekta pomagajo odraslim razvijati:

- pismenost (osnovna, digitalna, finančna, medijska, znanstvena, zdravstvena, kulturna, matematična, okoljska, vizualna, informacijska, tehnološka, socialna, čustvena, pravna, glasbena, politična, etnična, podjetniška, prostorska, varnostna ...)
- jezikovne kompetence,
- kompetence v znanosti, tehnologiji, inženiringu in matematiki,

- digitalne kompetence,
- osebnostne in socialne kompetence ter kompetenco učenje učenja,
- državljanske kompetence,
- podjetniške kompetence ter
- kompetence kulturne zavesti in izražanja.

Dosedanji udeleženci so s programi v projektu zadovoljni. Pohvalili so uporabna znanja, koristnost znanj, časovno in vsebinsko ustreznost.

Projekt s kakovostnimi neformalnimi programi nagovarja ciljne skupine projekta ter nudi razvoj tistih temeljnih spretnosti, ki jih ciljne skupine potrebujejo zaradi potreb na trgu dela, večje zaposljivosti in mobilnosti, lažjega prilagajanja tehnološkemu razvoju, spremembam na vseh področjih življenja, večje samostojnosti in učinkovitega soočanja z vsakodnevnimi izzivi, bolj uspešnega doseganja osebnih ciljev in lažjega sodelovanja v družbi.



Izvajanje projekta v podjetju

Naj RaSTKo postane tudi vaš partner pri razvoju vaših kompetenc.

Prikaz gasilstva v mestu

Kranj – Oktober je tudi mesec požarne varnosti, zato v tem času številna gasilska društva svoje domove odpro tudi zunanjim obiskovalcem. Gasilska zveza Mestne občine Kranj pa oktobra tradicionalno pripravi prikaz gasilske dejavnosti v starem kranjskem mestnem jedru. Minulo soboto je bilo tako na Glavnem trgu živahno. Gasilci so s plinskim simulatorjem prikazali gašenje začetnih požarov, otroci so gasili simulacijo požara v leseni hiški, vsem radovednim mimoidečim pa so prikazali pomen požarne preventive. Nosilna tematika letošnjega meseca varstva pred požari je sicer splošna požarna varnost doma. »Preventiva je v gospodinjstvih zelo pomembna, saj začetne požare lahko pogasi vsak z osnovnim znanjem, ko pa se požar popolnoma razvije, ga tudi gasilci težko pogasimo,« je povedal Boštjan Perčič, predsednik Komisije za preventivo Gasilske zveze MOK.



Plinski simulator začetnih požarov / FOTO: TINA DOKL

Na Primskovem novo gasilsko vozilo

Kranj – Ob krajevnem prazniku na Primskovem so v tamkajšnjem prostovoljnem gasilskem društvu slavnostno prevzeli novo gasilsko vozilo s cisterno MAN GVC-1, ki jim jo je dobavila Mestna občina Kranj. Nakup je bil vreden 323 tisoč evrov, večino je s 310 tisoč evri zagotovila občina. »Gre za najvišji znesek, ki ga je doslej za gasilska vozila za prostovoljna gasilska društva namenila MOK. Naj vam dobro služi, pa čeprav si v resnici želimo, da bi ga uporabljali čim manj,« je ob predaji vozila povedal župan Matjaž Rakovec.



Predaja novega vozila / FOTO: TINA DOKL

Trideset let Brda

Člani Kulturnega društva Brdo iz Kranja so s slavnostno akademijo zaznamovali tridesetletnico delovanja društva, ki združuje Kranjčane srbskega porekla.



Na slavnostni akademiji so podelili priznanja številnim zaslužnim članom in podpornikom, med katerim je tudi Mestna občina Kranj. / FOTO: TINA DOKL

SIMON ŠUBIC

Kranj – Minuli teden so v Kranju potekali že 19. Dnevi srbske kulture, ki jih je znovalo organiziralo srbsko kulturno društvo Brdo. V okviru štiridnevne prireditve je v Prešernovem gledališču v Kranju potekala tudi slavnostna akademija ob tridesetletnici delovanja društva.

Kulturno društvo Brdo ima danes okoli 350 aktivnih članov, že vsa leta pa združuje ljubitelje srbske kulture, umetnosti in ljudskega izročila ter športa. V društvu deluje več sekcij – od folklorne, literarne do pevske. Še po-

sebnostni so na folklorne sekcije, v kateri je trenutno več kot dvesto članov, v tridesetih letih pa je v njej plesalo že več kot 2500 članov. Njihove folklorne skupine so med drugim že štirikrat zmagale na evropskih srečanjih srbskih folklornih skupin.

»V treh desetletjih smo postali simbol enotnosti, solidarnosti in prijateljstva med Srbi v Sloveniji in širše. Naše sodelovanje z lokalno skupnostjo in Mestno občino Kranj je zelo plodno na vseh področjih. Ponos društva pa je predvsem mladi naraščaj, ki deluje v več sek-

cijah – od folklorne, literarne do pevske. Njihovi nastopi so polni energije, radosti in ljubezni do tradicionalnih srbskih plesov in pesmi,« je na slavnostni akademiji poudaril predsednik društva in eden od njegovih ustanoviteljev Mitar Vujinović.

Na akademiji so podelili priznanja številnim zaslužnim članom in podpornikom, med katerim je tudi Mestna občina Kranj, ki je društvu pred dvanajstimi leti omogočila uporabo in upravljanje prostorov nekdanjega kegljišča na Sejmišču v Kranju, v katerih delujejo še danes. Priznanje je v imenu občine

prevzela Manja Zorko, ki je tudi nagovorila prisotne na akademiji: »Izredno me veseli, da je MOK delček vaše uspešne zgodbe, da vam je pomagal ustvariti pogoje za delovanje s prostori, kjer je prostor za druženje, za vaje.« Poudarila je tudi dobro povezanost društva z lokalno skupnostjo. »Sodelujete s številnimi javnimi zavodi v občini, odzovete se na marsikatero prošnjo za sodelovanje in ste na splošno dobro sprejeti v drugih zavodih in skupnostih ter v Kranju nasploh. Tudi to je eden od rezultatov vašega dobrega delovanja,« je dejala.

Porušili opuščeni vrtec

V začetku oktobra so odstranili propadajočo vilo pri avtobusni postaji v Kranju, v kateri je nekoč deloval vrtec Tugo Vidmar.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Območje med avtobusno postajo Kranj in zdravstvenim domom je bilo več desetletij degradirano. Letos je Mestna občina Kranj tam uredila največji park v mestu s površino 7500 kvadratnih metrov, odkupila pa je še zemljišča proti avtobusni postaji, na katerih je stala propadajoča vila. Stavba je bila zgrajena leta 1930. Med vojno jo je zasedel nemški okupator, po vojni pa je v njej deloval vrtec Tugo Vidmar – Dom igre in dela, ki je bil prvi vrtec v Kranju in okolici. Ustanovili so ga leta 1947. Vrtec se je moral izseliti iz objekta, ker je bila stavba z denacionalizacijo vrnjena lastnikom. Po letih degradacije zemljišča in objekta ter več neuspešnih poizkusih ureditve stanja ju je kupilo podjetje Arriva.

Občina je letos spomladi od Arrive odkupila 2959 kva-



Propadajoč objekt, v katerem je deloval prvi vrtec v Kranju, so porušili v začetku oktobra.

/ FOTO: GORAZD KAVČIČ

dratnih metrov veliko zemljišče s propadajočim objektom in od ministrstva za kulturo prejela soglasje za njegovo odstranitev. Vre-

dnost celotnega odkupa na podlagi izvedene cenitve je bila približno 365.000 evrov z že upoštevanim davkom na promet nepremičnin,

stroški odstranitve objekta z drugimi spremljajočimi stroški (projektiranje, nadzor) pa znašajo približno 110.000 evrov.

V knjigi je zbranih več kot sto novih receptov (za juhe, zelenjavne jedi, meso, ribe, rižote, testenine in sladice). Opremljeni so z več kot petsto fotografijami, ki nazorno prikazujejo potek priprave jedi, tako da se boste priprave lahko lotili tudi kuharski začetniki.

Okusno
RADOŠ SKRT
100* RECEPTOV

246 strani, trda vezava

14⁹⁹
EUR

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poštnina zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

* poštnina

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si